
BURAK ÖZTÜRK
n SAYFA 6

CARACAS’IN VICDANI, 
VENEZUELA’NIN SINIRI

IBRAHIM HALIL ER
n SAYFA 7

OSMANLILAR DÖNEMINDE 
FILISTIN’E YAHUDI GÖÇÜ (6)

ADALAR'DA DENIZE 
DÜŞEN KIŞI 8 GÜNDÜR 

ARANIYOR

ŞARA, YENI SURIYE 
BANKNOTUYLA 
ALIŞVERIŞ YAPTI
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MİT BAŞKANI KALIN’DAN

NET MESAJLAR
n  Milli İstihbarat Başkanlığı’nın 99'uncu 
yılında Teşkilat Başkan İbrahim Kalın'dan 
Terörsüz Türkiye mesajı: Terörsüz Türkiye 
özgün ve yenilikçi bir dönüşüm projesidir.” 
Geride bırakılan yılda MİT’in Türkiye’ye 

karşı yürütülen casusluk faaliyetlerini aka-
mete uğrattığını belirten Kalın, "Suriye’yi 
bölmeye ve siyasi birliğini zayıflatmaya 
yönelik tüm girişimler akim kalmaya mah-
kumdur" dedi. n 10’DA

ARABiSTANLI LAWRANCE
MÜSLÜMAN iMAM
MUSEVi HAHAM

KONUT İNŞALARI 
KURALARDAN SONRAKAPALIÇARŞI’DA 

İKINCI DALGA: 
68 GÖZALTI

n MİT, "Arabistanlı Lawrence" olarak 
bilinen ünlü İngiliz ajanı Thomas Ed-
ward Lawrence hakkında hazırlanan 
belgeyi paylaştı. Belgede Lawrence'ın 
Kudüs'te bulunduğu zamanlarda 
bazen Müslüman bir hoca bazen de 
Musevi haham kılığında faaliyetlerde 
bulunduğuna dikkat çekiliyor. n 10’DA

n Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Ku-
rum, 500 bin sosyal konut 
projesi kapsamında kura çe-
kimlerinin hemen ardından 
inşa sürecinin başlayacağını 
belirterek, "Yüzyılın Konut 
Projesi'nde şu ana kadar 18 
bin 99 hak sahibimizi belir-
ledik" dedi. n 7’DE

n Kapalıçarşı’da faaliyet gösteren firmalara 
yönelik yürütülen kara para aklama soruş-
turmasında dün ikinci gözaltı dalgası yaşan-
dı. İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı, toplam 
80 şüpheli hakkında gözaltı talimatı verdi. 15 
ilde eş zamanlı operasyon yapıldı. n 3’TE

nAdalar açıklarında denize düştüğü 
değerlendirilen bir şahsın bulunması için 
başlatılan arama kurtarma çalışmaları 
8'inci gününde de aralıksız sürüyor. n 7’DE

n Suriye Devlet Başkanı Ahmed eş-Şara, bazı sosyal 
medya hesaplarında yer alan suikast ve saraya saldırı 
iddialarının ardından başkent Şam’daki Mezze ma-
hallesinde market alışverişi yaparken görüntülendi. 
n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 6’DA

ÇOCUKLAR İÇIN DIJITAL KALKAN

ÇOCUK ILE ALGORITMAYA 

DEVLET FRENi
Sosyal medya uygulamalarını 15 yaş altındaki çocuklara yasaklamayı 
amaçlayan torba yasa teklifi ay sonunda TBMM’ye gönderiliyor.

nn  Bu alanda en sert adımı Bu alanda en sert adımı 
atan ülke, 16 yaş altına atan ülke, 16 yaş altına 
sosyal medyayı tamamen sosyal medyayı tamamen 
yasaklayan Avustralya oldu. yasaklayan Avustralya oldu. 
Avustralya’da platformlar, Avustralya’da platformlar, 
yaş sınırına uymamaları yaş sınırına uymamaları 
halinde milyonlarca dolarlık halinde milyonlarca dolarlık 
para cezalarıyla karşı kar-para cezalarıyla karşı kar-

şıya. İngiltere, Fransa ve Al-şıya. İngiltere, Fransa ve Al-
manymanya gibi ülkeler çocuklar a gibi ülkeler çocuklar 
için daha sıkı denetim ve için daha sıkı denetim ve 
ebeveyn onayı modellerini ebeveyn onayı modellerini 
uyguluyor. Danimarka ve uyguluyor. Danimarka ve 
Norveç, sosyal medya için Norveç, sosyal medya için 
alt yaş sınırını yükseltme-alt yaş sınırını yükseltme-
ye hazırlanıyor. Avrupa ye hazırlanıyor. Avrupa 

Parlamentosu ise sosyal Parlamentosu ise sosyal 
medya için asgari yaşın 16 medya için asgari yaşın 16 
olması yönünde tavsiye olması yönünde tavsiye 
kararı aldı. Türkiye’de kararı aldı. Türkiye’de 
Meclis’e sunulacak teklif, Meclis’e sunulacak teklif, 
çocukların dijital güven-çocukların dijital güven-
liği tartışmasını yeni bir liği tartışmasını yeni bir 
aşamaya taşıyacak.aşamaya taşıyacak.

n Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, düzenlemenin kabine 
gündeminde uzun süredir çalışıldığını açık-
ladı. Teklif, sosyal ağ sağlayıcılarına 15 ya-
şından küçük çocuklara hizmet sunmama 
ve hesap açmama yükümlülüğü getiriyor. 
Aynı zamanda çocukların zararlı içeriklere 
maruz kalmasını önleyecek etkili filtre-
leme sistemleri zorunlu hale getirilecek. 

Hükümet, çocukların dijital ortamda ticari 
bir meta haline gelmesine karşı önlem 
almayı hedefliyor. Düzenleme sürecinde 
akademisyenler, uzmanlar, sivil toplum 
kuruluşları, aileler ve çocuklarla görüşme-
ler yapıldı. Türkiye’deki hazırlık, dünyada 
giderek yaygınlaşan sosyal medya kısıtla-
malarıyla paralel bir çizgide ilerliyor. 
n SELİME SÜMEYYE ABATAY’IN HABERİ 7’DE

"TÜRKIYE, İHRACATTA 
DEVLER LIGINDE"

GEÇICI DEVLET BAŞKANI 

n Ticaret Bakanı Ömer Bolat: "İhracat 
rekorlarını yenilemeye ve güncellemeye 
devam ediyoruz. Mal ve hizmetler ihra-
cat toplamımız 400 milyar dolara ulaştı. 
Türkiye artık 400 milyar dolar ihracatı olan 
ülkeler ligine yükselmiş oldu.” n 5’TE

KAR İSTANBUL’DA 
GERi DÖNÜYOR
n AKOM'dan yapılan açıklamada da 
yarından itibaren İstanbul'da sıcaklık 
10 derece birden düşecek. Özellikle 
Cuma günü İstanbul'un yüksek kesim-
lerinde kar yağışı görülebilir. n 7’DE

EFT VE HAVALE 
ÜCRETLERINE ZAM
n Bankaların para transferi işlemlerin-
de uyguladığı EFT ve havale ücretlerine 
zam yapıldı. Yeni tarifeye göre arklı banka 
hesaplarına yapılacak para transferlerinde 
alınacak en düşük EFT ücreti 6,40 TL’den 
8,37 TL’ye çıkarıldı. n 7’DE

“YARALANDI” İDDIALARINA 

MEZZE’DEN YANIT: 

NESTLE, “ZEHIRLEME”
 ŞÜPHESIYLE BEBEK MAMALARINI

GERI ÇAĞIRIYOR
n Nestle'nin bazı mamalarında SMA bebek 
ve devam sütlerinin bazı partilerinde gıda 
zehirlenmesine yol açabilen toksin tespit 
edilme riski bulundu. Firma, küresel çapta 
“geri çağırma” kararı aldı. n 6’DA

BM KÜRSÜSÜNDEN ABD’YE MADURO TEPKISI:

DÜNYA POLISI DEĞILSINIZ
YÜCE YARGIÇ GIBI DAVRANAMAZSINIZ
n BM Güvenlik Konseyi'ndeki acil 
toplantıda ABD'nin Venezuela'ya 
yönelik saldırısına tepki yağdı. 
Venezuela'nın BM Daimi Temsilcisi, 
ABD'yi ülkesinin devlet başkanını 
kaçırmakla suçladı. Çin, "Hiçbir ülke, 
dünya polisi gibi davranamaz" ifa-
delerini kullanırken, Rusya, "ABD'nin 
yüce yargıç gibi davranmasına izin 
veremeyiz" dedi. n 6’DA

MHP LIDERI BAHÇELI: TANIDIK BIR KOMPLO
n Grup toplantısının bir bölümünü 
Venezuela saldırısına ayıran MHP 
lideri Bahçeli, “Tarihte barbar ka-
vimler Roma’yı nasıl istila etmişse, 

aynısı 2 Ocak’ı 3 Ocak’a bağlayan 
gece yarısı Karakas’ta sahnelen-
miştir. Bu müfrit ve mütehakkim 
tablonun ülkemizde yaşanan 15 

Temmuz ihanetiyle benzerliği de 
dikkat çekicidir. Trump’ın sağ-
duyusu, akli ve ahlaki melekeleri 
buharlaşmıştır.” dedi.

RODRiGEZ
n Maduro’nun yardımcısı Delcy Rodriguez, Venezuela'nın 
geçici Devlet Başkanı olarak yemin etti. Rodriguez, yemin 
töreni öncesi "Dış Karışıklık Durumu" başlıklı kararnameyi 
onayladı. Kararnamede, "ABD'nin ülke topraklarına yönelik 
silahlı saldırısını teşvik eden veya destekleyen her türlü ki-
şiyi, yargılanmak üzere, ulusal topraklar genelinde derhal 
arama ve yakalama işlemine tabi tutmalıdır" deniliyor.

NOBEL’I KABUL ETMESEYDI 
TRUMP ONU DESTEKLEYECEKTI
n Trump’ın uzun süredir 
istediği Nobel Barış 
Ödülü, Venezuela’daki 
iktidar değişiminde per-
de arkasında etkili oldu. 
ABD basınına göre Ve-
nezuela muhalefet lideri 
Maria Machado Nobel’i kabul etmesiyle 
Beyaz Saray’ın desteğini kaybetti.
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 "Trump’la telefon görüşmemizde de,  "Trump’la telefon görüşmemizde de, 
ülkemizin hassasiyetlerini ülkemizin hassasiyetlerini 

kendisine ilettik"kendisine ilettik"
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, "Sayın Trump’la telefon 
görüşmemizde de ülkemizin 
hassasiyetlerini kendisine ilettik. 
Venezuela’nın istikrarsızlığa 
sürüklenmemesi gerektiğinin 
altını çizdik" dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan 
başkanlığındaki Kabine Toplantısı 
Beştepe’de gerçekleştirildi. Top-
lantının ardından Cumhurbaşkanı 
Erdoğan kabine gündemine dair 
açıklamalarda bulundu. Yeni yılın 
hayırlar getirmesini dileyen Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, "Öncelikle yeni 
yılın ülkemize, milletimize, başta 
mazlumlar olmak üzere tüm insan-
lığa hayırlar getirmesini diliyor; aziz 
milletimize huzur, kardeşlik ve be-
reket dolu bir yıl temenni ediyorum. 
Yine bu vesileyle 2025 yılı boyunca 
Türkiye’nin büyümesi, kalkınması ve 
hedeflerine daha da yaklaşması için 
ter döken herkese teşekkür ediyorum. 
Devletimizin bekasını ve insanımızın 
huzurunu temin uğrunda can veren 
kahraman şehitlerimizi rahmetle yad 
ediyor, gazilerimize minnettarlığımı 
ifade ediyorum" dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, DEAŞ’lı 
teröristlerin şehit ettiği 3 emniyet 
mensubunu rahmetle anarak, "Şehit-
lerimizin, her biri metanet abidesi 
olan muhterem ailelerine ülkem ve 
milletim adına şükranlarımı sunu-
yorum. Türk milleti olarak bizler, 86 
milyon insanımız ve yurt dışındaki 7 
milyonu aşkın kardeşimizle gerçek-
ten büyük bir aileyiz. Ankara’daki, 
Adıyaman’daki, Diyarbakır, Bursa, 
Trabzon, Tekirdağ’daki ve diğer tüm 
vilayetlerdeki vatandaşlarımız neyse, 
dünyanın farklı köşelerinde, hayat, 
haysiyet, helal rızık mücadelesi veren 
milyonlarca kardeşimiz de canımız-

dan bir parçadır" diye konuştu.
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

Türkiye’nin dört bir yanındaki vatan-
daşlarla dünyanın farklı köşelerinde 
hayat mücadelesi veren Türklerin 
milletin ayrılmaz bir parçası olduğu-
nu belirterek, "Hangi siyasi görüşten, 
kökenden, mezhep ve meşrepten 
olursak olalım, hepimiz, şehit kan-
larıyla sulanmış bu cennet vatanın 
sevdalılarıyız. 86 milyon olarak; 
kardeşiz, kaderdaşız, ezelden-ebede 
biriz ve beraberiz" dedi.

Konuşmasında Mehmet Akif 
Ersoy’un Safahat’ından dizelere atıf 
yapan Erdoğan, ayrışma ve fitnenin 
milletleri zayıflattığını, birliğin ise 
güçlendirdiğini vurguladı. Türkiye’ye 
yönelik nifak girişimlerinin geçmişte 
olduğu gibi bugün de süreceğini ifade 
eden Erdoğan, bu tuzaklara düşülme-
yeceğini söyledi.
"Muhalefet, ‘iktidar yıpransın da 
Türkiye’ye ne olursa olsun’ mantı-
ğıyla hareket edemez"

Ana muhalefet partisi ile iktidar 
arasındaki fikir ayrılıklarının 
yaşandığı olaylardan örnekler veren 
Cumhurbaşkanı, "Rusya-Ukrayna 
krizinin ilk günlerinde, şimdi karşı-
larında süklüm püklüm oldukları güç 
odaklarının işaretiyle hükümetimizi 
eleştirenler, bunlardı. Suriye’nin 
devrik lideri ülkesinden kaçarken 
‘Esad’la görüşülmeli’ diyenler, bun-
lardı. Karabağ’ın 44 günlük vatan 
muharebesinde, Ermeni diasporasıyla 
söz birliği içinde can Azerbaycan’ı 
desteklememize karşı çıkanlar, 
bunlardı. Gazze soykırımında Filistin 
direnişine terör yaftası yapıştıranlar, 
bunlardı. Yıllarca Türkiye’yi DEAŞ’a 
destek vermekle suçlayanlar, bunlar-
dı. Avrupa’ya Türkiye’yi şikâyet tur-
ları düzenleyenler, bunlardı. Kendi 
ülkelerine müdahaleyi savunanları 
tebrik sırasına girenler, bunlardı. Dış 
politikada ‘omurga’ nedir, ‘ilke’ ne-

dir, ‘milli menfaat’ nedir bilmeyen-
ler, yine bunlardı; bugün bize ahkam 
kesen ana muhalefet yöneticileriydi. 
Şimdi çıkmışlar, akıllarınca bizi sı-
kıştırmaya çalışıyorlar. Kimse kusura 
bakmasın ama bunun adı yüzsüzlük-
tür. Muhalefet, ‘iktidar yıpransın da 
Türkiye’ye ne olursa olsun’ mantığıy-
la hareket edemez; böyle bir sorum-
suzluğun içinde olamaz. Dahası bu 
kadar basiretsizlik örneğinden sonra, 
bırakın ana muhalefetin bize laf 
söylemesini, bu konularda ağızlarını 
dahi açmaması gerekir" ifadelerine 
yer verdi.
"Siyasette kutuplaşmayı bu prova-
katif üslupla mı 
azaltacaksınız?"

Amerika Birleşik Devletleri’nin, 
Venezuela Devlet Başkanı Maduro’ya 
yönelik operasyonunun ardından CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel’in yaptığı 
paylaşımlara cevap veren Erdoğan, 
"Ülkemizden 11 bin kilometre ötede, 
Türkiye’yle yakın dostluk ilişkisi olan 
bir ülkede bir hadise yaşanıyor; CHP 
Genel Başkanı’nın aklına ilk gelen; 
bize saldırmak, çeşitli fotoğraflar üze-
rinden bize sataşmak oluyor. Allah 
aşkına, bu, patolojik bir ruh halinin 
işareti değilse, nedir? Siyasette ku-
tuplaşmayı bu provakatif üslupla mı 
azaltacaksınız? İç cephemizin tahkim 
edilmesine böyle mi destek olacak-
sınız? Dünyanın içinden geçtiği bu 
zor dönemde, Türkiye’nin hak ve 
hukukunu böyle mi koruyacaksınız? 
Biz, tabii ki bunlara kulak asmaya-
cak, çirkin tahriklere gelmeyeceğiz. 
Gerekirse bin düşünüp bir söyleyecek, 
Türkiye’nin menfaatlerini her daim 
koruyacak, kollayacak ve yüceltece-
ğiz. Çünkü bizim üzerimizde milletin 
emaneti var. Bizim üzerimizde 86 
milyonun hakkı var, sorumluluğu 
var. Bizim omuzlarımızda umut-
larını, büyük ve güçlü Türkiye’ye 
bağlamış yüz milyonların mesuliyeti 

var. Hep söylüyorum, bizim sırtımız-
da yumurta küfesi var. Bakın biz, iç 
politikayı da dış politikayı da ilkelerle 
yapan; akılla ve vicdanla yapan bir 
hükümetiz; böyle bir kadroyuz. Dün-
yanın neresinde olursa olsun, siyasi 
meşruiyeti ve uluslararası hukuku ih-
lal eden hiçbir eylemi tasvip etmeyiz" 
açıklamasında bulundu.

Amerika Birleşik Devletleri’nin, 
Venezuela Devlet Başkanı Maduro’ya 
yönelik operasyonunu da değerlendi-
ren Erdoğan, "Venezuela meselesinde 
de, hem Türkiye için hem dost Vene-
zuela halkı için en iyisi, en doğrusu 
neyse, onu yapmanın gayretindeyiz. 
Sayın Maduro ve Venezuela halkı, 
milletimizin dostu olduğunu her 
zaman göstermiştir. İki dost ülke 
olarak, zor günlerimizde birbirimiz-
le dayanışma içinde olmaya önem 
ve öncelik verdik. Bugün de aynı 
anlayışla hareket ediyoruz. Şurası 
bir gerçek ki; ülkelerin egemenlik 
haklarının ihlal edilmesi ve ulusla-
rarası hukukun çiğnenmesi, küresel 
düzeyde ciddi komplikasyonlara yol 
açabilecek riskli adımlardır. ‘Huku-
kun gücü’ yerine ‘gücün hukukunun’ 
egemen olduğu bir dünyada; istik-
rarsızlık, kriz, çatışma eksik olmaz. 
Biz, Türkiye olarak, ne bölgemizde ne 
başka coğrafyalarda, kaos, kargaşa 
ve gerilim olmasını asla istemeyiz. 
Kurallara dayalı uluslararası sistemin 
korunması bu bakımdan önemlidir. 
Bugünkü kabine toplantımızda, 
ilgili birimlerimizin derlediği güncel 
bilgiler ışığında, Venezuela vaka-
sını enine boyuna değerlendirdik. 
Amerikan Başkanı Sayın Trump’la 
telefon görüşmemizde de, ülkemizin 
hassasiyetlerini kendisine ilettik. 
Venezuela’nın istikrarsızlığa sürük-
lenmemesi gerektiğinin altını çizdik. 
Türkiye ve Türk milleti; refah, huzur, 
kalkınma mücadelelerinde dost 
Venezuela halkının yanında olmaya 
devam edecektir" diye konuştu.

"4 Ocak’ta 2 bin 177
 transit uçuşla Türk hava 

sahasında tüm zamanların 
en yüksek günlük 

transit uçuş sayısına ulaştık"

Efsane valinin oğlu 45 yıl 
sonra babasının makam aracını 

belediye hizmetine aldı

Ulaştırma ve Altya-
pı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, günlük transit 
uçuşta tüm zamanların 
en yüksek seviyesine 
ulaştıklarını bildirerek, 
"4 Ocak’ta 2 bin 177 
transit uçuşla Türk hava 
sahasında tüm zaman-
ların en yüksek günlük 
transit uçuş sayısına 
ulaştık" dedi.

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, Türk hava sahası-
nın yeni yıla rekorla baş-
ladığını bildirdi. Bakan 
Uraloğlu, Devlet Hava 
Meydanları İşletmesi 
(DHMİ) Hava Trafik 
Kontrol Merkezimizin 
üstün koordinasyon ve 
yönetim kabiliyetiyle 
günlük transit uçuşta 
tüm zamanların en yük-
sek seviyesine ulaştık" 
ifadelerini kullandı.

Avrupa Hava Seyrü-
sefer Emniyeti Teşkilatı 
(EUROCONTROL) veri-
lerini değerlendiren Ba-
kan Uraloğlu, "4 Ocak’ta 
2 bin 177 transit uçuşla 

Türk hava sahasında 
tüm zamanların en yük-
sek günlük transit uçuş 
sayısına ulaştık. Söz ko-
nusu uçuşlara emniyetli 
ve etkin şekilde hizmet 
sunarak, 31 Ağustos 
2025’te kaydedilen bin 
906 uçuşluk önceki 
rekoru geride bıraktık" 
açıklamasında bulundu.

Trafik yoğunluğu-
nun rekor seviyelere 
ulaştığı bu günlerde, 
DHMİ Hava Trafik Kont-
rol Merkezinin uçuşlara 
kesintisiz, emniyetli 
ve yüksek standartlar-
da hava trafik hizmeti 
sunmaya devam ettiğini 
belirten Bakan Uraloğ-
lu, "2025 yılı içerisinde 
DHMİ toplam trafik 
sayısında 6 kez, transit 
uçuş sayısında ise 8 kez 
kendi rekorunu kırmış-
tı. 2026 yılının ilk ayın-
da da yeni bir transit 
uçuş rekoru elde ederek 
hizmet sunumunda sür-
dürülebilir ve sürekli bir 
gelişme sağladık" diye 
konuştu.

Tokat Belediye 
Başkanı Mehmet Kemal 
Yazıcıoğlu, babası Recep 
Yazıcıoğlu’nun yıllar 
önce makam aracı olarak 
kullandığı ve 4 aylık 
restorasyonla yenilenen 
beyaz cipi teslim alarak 
test sürüşünü gerçekleş-
tirdi.

Tokat’ta 1984-1989 
yılları arasında görev 
yapan ve kamuoyunda 
"Süper Vali" ile "Efsane 
Vali" olarak anılan Recep 
Yazıcıoğlu’nun yıllar 
önce makam aracı olarak 

kullandığı beyaz cip, 
aradan geçen yılların 
ardından oğlu Mehmet 
Kemal Yazıcıoğlu’nun 
bir mahalle ziyareti 
sırasında karşısına çıktı. 
Tokat Belediye Başkanı 
Yazıcıoğlu, ziyaret sıra-
sında gördüğü aracın ba-
bası Recep Yazıcıoğlu’na 
ait olduğunu fark etti. 
Bunun üzerine araç 
sahibine ulaşan Başkan 
Yazıcıoğlu, cipin geçmi-
şine ilişkin bilgi aldı ve 
aracı şahsi olarak satın 
aldı.Basın İlan Kurumu, dijital dönüşüm ekseninde 

haberciliğin geleceğini ele alıyor
Basın İlan Kurumu’nun düzen-

lediği “Dijital Dönüşüm Çağında 
Habercilik: Yapay Zekâ ve Dijital 
Yetkinlikler” başlıklı panel, 9 Ocak 
2026 tarihinde İstanbul’da gerçek-
leştirilecek. Grand Cevahir Hotel ve 
Kongre Merkezi’nde düzenlenecek 
etkinliğin açılış konuşmasını Cum-
hurbaşkanlığı İletişim Başkanı Prof. 
Dr. Burhanettin Duran yapacak. 
Panelde, akademisyenler ve meslek 
profesyonellerinin katkılarıyla dijital 
dönüşümün habercilik pratiklerine 
etkileri ele alınarak, sürdürülebi-
lir basın ekonomisi ile yeni dijital 
yetkinlikler ve doğrulama süreçleri 
farklı boyutlarıyla değerlendirilecek.

Basın İlan Kurumu Genel 
Müdürü Abdulkadir Çay’ın takdim 
konuşmasını yapacağı etkinlik, iki 
tematik oturum halinde gerçekleş-
tirilecek.

Panelin birinci oturumunda 
Ankara Üniversitesi İletişim Fakül-
tesi Dekanı Prof. Dr. Fatih Keskin, 
İbn Haldun Üniversitesi İnsan ve 

Toplum Bilimleri Fakültesi Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Enis Doko, Anadolu 
Ajansı Teknoloji Koordinatörü Emre 
Çebişli ve GZT Genel Yayın Yönetme-
ni Doğukan Gezer dijital dönüşümle 
birlikte haber odalarının yeniden 
yapılandırılması ile yerel medyanın 
karşılaştığı yapısal ve ekonomik 
zorlukları tartışacak. Basının ekono-
mik sürdürülebilirliği bağlamında 
reklam gelirlerinde yeni yönelimler, 
abonelik, üyelik, bağış ve hibrit gibi 
gelir modelleri, kamu destekleri 
ve sektörel teşvik mekanizmaları 
konuşulacak.

İletişim Başkanlığı Dezen-
formasyonla Mücadele Merkezi 
Koordinatörü Deniz Demir, Marmara 
Üniversitesi İletişim Fakültesi Öğ-
retim Üyesi Doç. Dr. Seçil Özay, TRT 
Uluslararası Haber Yayınları Dijital 
Kanal Koordinatörü Saim Kurubaş ve 
Turkuvaz Medya Grubu Dijital Stra-
teji ve Sosyal Medya Grup Müdürü 
Hamza Özdemir’in katılacağı ikinci 
oturumda ise yapay zekânın haber 

üretim süreçlerine olan etkisi etik, 
güven ve doğrulama boyutlarıyla ele 
alınacak. Oturumda, özgün içerik 
ve telif ilkeleri, dezenformasyon 
riskleri, insan gazeteciliği ile yapay 
zekâ arasındaki rol paylaşımı, çoklu 
platformlarda içerik üretimi ve 
dijital çağda gazetecilik mesleği-
nin dönüşümü değerlendirilecek. 
Ayrıca, yeni nesil okur alışkanlık-
ları ve dijital güvenlik konuları da 
oturumun temel başlıkları arasında 
yer alacak.

Basın İlan Kurumu Yönetim 
Kurulu Başkanı ve Maltepe Üniver-
sitesi Rektörü Prof. Dr. Edibe Sözen 
Çetintaş ile Ankara Hacı Bayram Veli 

Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler 
Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Erman Akıllı’nın moderatörlüğünü 
üstleneceği oturumlar, akademi, 
kamu ve medya temsilcilerinin kat-
kılarıyla disiplinlerarası bir tartışma 
zemini sunacak.

Panel, Basın İlan Kurumu’nun 
düzenleyici ve destekleyici misyonu 
doğrultusunda; medya sektörünün 
dijital dönüşüm kapasitesini güçlen-
dirmeyi, nitelikli ve etik haberciliğin 
dijital ekosistemde sürdürülebi-
lirliğine katkı sunmayı ve politika 
geliştirme süreçlerine bilimsel 
bir referans çerçevesi oluşturmayı 
hedefliyor.
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DIYARBAKIR'DA 
7 ŞEHIT İÇIN ANMA TÖRENI

Ehliyet sınavından 7’inci kez 
kalan genç ortalığı birbirine kattı

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de

			 

MOBİL, GSM (SES, DATA,M2M) ve SABİT (NOKTADAN NOKTAYA, İNTERNET, 
DDOS,PSTN HAT, PRI,VoIP) HAT DEVRELERİNİN HİZMET ALIM İŞİ hizmet alımı 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :2025/2481404
1- İdarenin
1.1. Adı				   :İSTAÇ İSTANBUL ÇEVRE YÖNETİMİ SANAYİ VE 
				    TİCARET ANONİM ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi			   :Paşa Mah. Piyalepaşa Bulvarı No:74 ŞİŞLİ/		
				    İSTANBUL
1.3. Telefon numarası		  :02123682600
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası			   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  :28.01.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres	 :İSTAÇ İSTANBUL ÇEVRE YÖNETİMİ SANAYİ VE 
				    TİCARET A.Ş. Genel Müdürlük Toplantı Salonu, 
				    Paşa Mahallesi Piyalepaşa Bulvarı No:74 34379 Şişli 
				    / İSTANBUL
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı				    :MOBİL, GSM (SES, DATA,M2M) ve SABİT 
				    (NOKTADAN NOKTAYA, İNTERNET, DDOS,PSTN 
				    HAT, PRI,VoIP) HAT DEVRELERİNİN HİZMET ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :12 ay boyunca, 1. Kısım:16 kalem mobil hat, 2. 
				    Kısım: 17 kalem sabit hat hizmetidir.
				    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
				    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :Türkiye Genelinde
3.4. Süresi/teslim tarihi		  :İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi		  :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün 
				    içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret si-
cili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir 
tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru 
son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun bel-
genin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Her türlü kamu veya özel sektörde gerçekleştirilen Telefon ve Veri İletim Hizmetleri 
veya İnternet Hizmetleri veya Mobil Telefon Hizmetleri birlikte veya ayrı ayrı benzer iş 
olarak kabul edilecektir. 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer 
Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir.

MOBİL, GSM (SES, DATA,M2M) VE SABİT 
(NOKTADAN NOKTAYA, İNTERNET, DDOS,PSTN HAT, 

PRI,VOIP) HAT DEVRELERİNİN HİZMET ALIM İŞİ

BASIN: 2374814

İstanbul Avcılar’da bir 
genç, 7’inci kez girdiği direk-
siyon sınavından da kalınca 
ortalığı birbirine kattı. Park 
yaptığı sırada çizgiye değme-
diği halde bırakıldığını iddia 
eden Emirhan Demir, yakınla-
rıyla birlikte eğitmen ve sınav 
sorumlularına tepki gösterdi. 
Yaşanan o anlar ise cep telefo-
nu kamerasına yansıdı.

Olay, geçtiğimiz Pa-
zar günü Avcılar Yeşilkent 
Mahallesi’nde yaşandı. Bir 
yıldan uzun süredir ehliyet 
almak için kursa giden ve 6 
kez direksiyon sınavına giren 
Emirhan Demir, çeşitli neden-
lerle elendi. 7’inci direksiyon 
sınavına ise abisi ve arkadaşla-
rı da katılan Demir, bu seferde 
park yaptığı sırada çizgiye değ-
diği iddiasıyla tekrar elendi. 
Bu duruma "Çizgiye değme-
dim" diyerek tepki gösteren 
genç ortalığı birbirine kattı. 
Yakınları ile birlikte Demir, 
direksiyon eğitmeni ve sınav 
sorumlularına tepki gösterdi. 
Uzun süren o tartışma anlarını 
da videoya çekerken, komis-
yon üyelerinin kendini bilerek 
bıraktığını ve buradan maddi 
menfaat sağladığını iddia etti. 
Yaşanan o anlar ise saniye 

saniye kameraya yansıdı.
Ehliyet sınavından 7’ince 

kez kalan Emirhan Demir, 
" 6 kez direksiyon sınavına 
girdim, Pazar günü de 7’inci 
sınavıma girdim. Toplamda 
ehliyet sürecim 1 yıl 2 ay oldu. 
Bu süreçte hocalar bana hep 
"Yapamazsın" dediler ama 
ben öğrendim. 7’inci sına-
vımda da komisyon üyeleri 
ve direksiyon hocası sarı 
çizgiye değdiğimi söyleyerek 
bana kaldığımı belirtti. O 
sırada yanımda gelen abile-
rim kalmadığı kanıtlamak 

için videoya çektiler. Bende 
söyledim çizgiye değmediği-
mi ama beni dinlemediler. 
Ben buradan maddi menfaat 
sağladıklarını düşünüyorum. 
Toplamda bu süreçte 40-50 bin 
TL para harcadım, 20 bin TL 
kazanıyorum ben ayda. Yani 
tüm param buraya gitti. Tüm 
vaktimi buraya harcadım, 
hatta ehliyetim olmadığı için-
de ceza yedim. Daha önceki 
sınavlarda hakkımın yenildiği 
düşünmüyorum ama son se-
ferimde beni bilerek elediler" 
dedi.

Kapalıçarşı dosyasında 
dördüncü dalga operasyon

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından 
yürütülen Kapalıçarşı 
soruşturması kapsa-
mında suçtan elde edi-
len malvarlığı değerle-
rinin aklanması konusu 
çerçevesinde Kapalıçarşı 
ve Venüs dosyası dör-
düncü dalga operasyo-
nu yapıldı. Çalışmalar 
sonucu forex, bilişim 
yöntemleri ile yapılan 
dolandırıcılık ve yasadı-
şı sanal bahis sitelerin-
den elde edilen parala-

rın paravan şirketler ve 
şahıs banka hesapları 
üzerinden yasal ban-
kacılık sistemine dahil 
edildiği, elde edilen pa-
ranın kripto şirketlerine 
gönderilip yurt dışına 
çıkarıldığı tespit edildi. 
Bu kapsamda İstanbul, 
Adana, Ankara, Bur-
sa, Gaziantep, Şırnak, 
Şanlıurfa, Osmaniye, 
Sakarya, Kayseri, Kı-
rıkkale, Rize, Manisa, 
Muğla, Samsun olmak 
üzere 14 ayrı ilde top-

lam 80 şüpheli hak-
kında gözaltı talimatı 
verildi. Şüphelilerden 
68’i yakalanırken, diğer 
şüphelilerin yakalan-
ması için çalışmaların 
sürdürüldüğü öğrenil-
di. Tespit edilen para-
van şirket sahipleri ve 
para aktarımı sağlayan 
şüpheli şahısların suç 
tarihinden itibaren elde 
ettikleri 340 milyon 
değerindeki 28 araç, 41 
taşınmaz, 11 mesken ve 
8 işyerine el konuldu.

Diyarbakır'da 18 yıl önce Pkk'lı 
teröristler tarafından bom-
ba yüklü araçla dershanenin 
önünde gerçekleştirilen saldırıda 
hayatını kaybeden 6'sı öğrenci 7 
kişi törenle anıldı. Cahit Sıtkı Ta-
rancı Kültür Merkezi'nde, merkez 
Yenişehir ilçesi Prof. Dr. Selahad-
din Yazıcıoğlu Caddesi'nde 3 Ocak 
2008'de PKK'lı teröristlerce ger-
çekleştirilen, 73 kişinin yaralan-
dığı bombalı saldırıda yaşamını 
yitiren Eren Şahin Eronat, Salih 
Ekinci, Melek İpek, Rıdvan Süer, 
Ferhat Mutlu ve Engin Taşkaya 
ile veli Cengiz Kaya için tören 
düzenlendi.

Düzenlenen anma programına; 
Vali Murat Zorluoğlu, 27. Dönem 
Milletvekili ve şehit Eren Şahin 
Eronat’ın annesi Oya Eronat, 
şehitlerimizin yakınları, Cum-
huriyet Başsavcısı Erdal Kuruçay, 
Dicle Üniversitesi Rektörü Kamu-
ran Eronat, İl Jandarma Komutanı 
Tümgeneral Tarık Hekimoğlu, İl 
Emniyet Müdürü Nurettin Gökdu-
man ile kamu kurum müdürleri, 
sivil toplum kuruluşlarının temsil-
cileri, öğretmenler, öğrenciler ve 
vatandaşlar katıldı.

Program, saygı duruşu ve İstik-
lal Marşı’nın okunmasıyla başladı; 
Kur’an-ı Kerim tilaveti ve şehitler 
için edilen dua ile devam etti. 
Rekabet Kurumu Cumhuriyet Fen 
Lisesi öğrencisi Ekin Çelik, “Ben 
Şehit Annesiyim” adlı şiiri okudu.
OYA ERONAT: “BAŞKA ANALARIN 
DA YÜREĞİ YANMASIN”

Programda, bombalı saldırıda 

şehit olan Eren Şahin Eronat’ın 
annesi önceki dönem Diyarba-
kır Milletvekili Oya Eronat bir 
konuşma yaptı. Konuşmasında; 
acının büyüklüğüne rağmen 
“kin, intikam, nefret” duygula-
rına yer vermediklerini vurgula-
yarak “Başka anaların da yüreği 
yanmasın” düsturuyla hareket 
ettiklerini ifade etti. Oya Eronat 
ayrıca, şehit yakınları ve gazilerle 
kurulan gönüldaşlık bağından, 
Diyarbakır’dan çocuğu dağda 
olan ailelerin çağrılarına kadar 
uzanan süreçlere değinerek, 
“Annelerin ideolojisi olmuyor, 
gözyaşının da rengi yok” mesajını 
paylaştı.
“TERÖR ÖRGÜTLERİNİN ENERJİSİ 
AYNI PRİZDEN”

Konuşmasında, bölgedeki 
terör örgütlerinin farklı adlarla 
anılsa da aynı amaçlara hizmet 
ettiğini belirten Oya Eronat; 
birlik ve beraberliğe sahip çık-
manın, tuzaklara düşmemek ve 
“oyunları bozmak” için hayati 
olduğunu dile getirdi. Oya Ero-
nat, “terörsüz Türkiye” sürecinin 
başarıya ulaşmasının en büyük 
arzusu olduğunu ifade ederken, 
bunun şehitlerimizi asla unuttur-
mayacağını vurguladı.
VALİ ZORLUOĞLU: “O VAHŞİ 
SALDIRIYI EN GÜÇLÜ ŞEKİLDE 
LANETLİYORUZ”

Programda konuşan Vali Mu-
rat Zorluoğlu ise 3 Ocak 2008’de 
dershaneye giden pırıl pırıl 
gençlerin ve kızını dershaneden 
almaya gelen bir babanın hedef 
alındığını hatırlatarak, şehitle-
rimizi anmak ve saldırıyı lanet-
lemek üzere bir araya gelindiğini 
ifade etti. 
“DİYARBAKIR, TERÖRÜN ACISINI 
YAŞAMIŞ BİR ŞEHİR”

Vali Zorluoğlu, Diyarbakır’ın 
son 40 yılda birçok terör hadisesi-

ne sahne olduğunu; vatanın bir-
liği ve bütünlüğü için büyük mü-
cadeleler verildiğini ifade ederek 
şehitlerimize Allah’tan rahmet, 
gazilerimize sağlık ve afiyet dile-
di. 3 Ocak 2008’de yaşananların 
milletimizin hafızasında “ayrı 
bir iz” bıraktığını vurgulayan Vali 
Zorluoğlu, gençlerin hayallerini 
gerçekleştiremeden şehit düştü-
ğünü, olayın toplumda büyük bir 
nefretle karşılandığını belirtti.
TERÖRSÜZ TÜRKİYE VURGUSU

Vali Zorluoğlu, uzun yıllar sü-
ren terör eylemlerinden terör ba-
ronlarının ve “kandan beslenen-
lerin” kazandığını ifade ederek, 
bu süreçte çok sayıda can kaybı 
yaşandığını ve büyük bir ekono-
mik yük oluştuğunu dile getirdi. 
“Terörsüz Türkiye vizyonu” ile 
kirli tezgâhın bozulacağını belir-
ten Vali Zorluoğlu, bu hedefin; 
çocukların okula giderken endişe 
değil heyecan taşıdığı, anne-ba-
baların yüreğinin ferah olduğu, 
şehirlerin huzurla büyüdüğü bir 
geleceği tarif ettiğini söyledi.
“KORKUYU DEĞİL UMUDU 
BÜYÜTECEĞİZ”

Vali Zorluoğlu konuşmasında; 
Diyarbakır’ın acıyı da dayanışma-
yı da bilen kadim bir şehir oldu-
ğunu vurgulayarak, “Bu şehirde 
korkuyu değil umudu, ayrışmayı 
değil dayanışmayı büyüteceğiz” 
dedi. Gençlerin yolunu eğitim-
le, bilgiyle, bilimle, kültürle ve 
sanatla aydınlatmaya devam 
edeceklerini ifade etti.

Programın sonunda Vali Zor-
luoğlu, şehit olan öğrencilerimize 
ve vatandaşımıza bir kez daha 
Allah’tan rahmet dileyerek ailele-
rine sabır temennisinde bulun-
du; “Aziz milletimizin başı sağ 
olsun. Şehitlerimizi unutmadık; 
unutmayacağız; unutturmayaca-
ğız.” ifadelerini kullandı.

nBarış Ünal / Diyarbakır
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Beklenen Gürcistan 
hamsisi gelmeyince 
tezgahlar buzhane 
hamsisine kaldı

Karadeniz’de bugünlerde hamsi 
avında belirgin bir düşüş yaşanır-
ken, özellikle 1 Ocak itibariyle Türk 
balıkçılar tarafından Gürcistan kara-
sularında başlayan hamsi avı şu ana 
kadar beklentileri karşılamadı.

Balıkçılar bugünlerde Türk 
karasularında azalışa geçen hamsi 
avında umutlarını Gürcistan’dan 
gelecek hamsiye bağlamıştı. Ancak 
Gürcistan’dan beklenen hamsinin 
gelmediği belirten balıkçılar geçti-
ğimiz yıl da Gürcistan’dan istenilen 
hamsinin gelmediğini hatırlattı. 
Balıkçılar, bu sezon da durumun 
değişmediğini ifade ederek şu anda 
satılan hamsilerin buzhane hamsisi 
olduğunu belirterek gönül rahatlığıy-
la tüketilebileceğini söylediler.

Balıkçı esnaflarından Adem 
Kaygusuz, yaptığı açıklamada 
"Gürcistan’dan beklenen hamsi 
gelmedi. Şu anda orada hamsi avı 
yapılıyor ancak gümrük giderleri-
nin pahalı olması nedeniyle bura-
ya gönderilemiyor. Geçen sene de 
Gürcistan’dan hiç hamsi gelmemişti. 
Şu an sattığımız hamsiler teknelerde 
şoklanmış hamsiler. Vatandaşlara bu 
hamsileri gönül rahatlığıyla tüket-
melerini tavsiye ediyorum; buzhane 
kokusu bile yok. Şu an bölgemizdeki 
sularda hiç hamsi yok. Belki İğneada 
taraflarında çok az miktarda vardır 
ancak buraya gelecek durumda değil. 
İstavrit ise günlük olarak geliyor ve 
tam yenecek kıvamda. Bu sene pala-
mut yoktu, hamsi boldu" dedi.

Balıkçı esnaflarından Ahmet 
Çoğalmış ise bu günlerde bol mik-
tarda istavrit geldiğini ifade ederek 
"Gürcistan’dan hâlâ hamsi gelmedi 
ve piyasadaki hamsiler şoklu ham-
silerden oluşuyor. Şu anda hamsi 
yok denecek kadar az, ancak bol 
miktarda istavrit geliyor. Havalar 
yavaş yavaş düzeldikçe diğer balık 
çeşitleri de tezgâhlarda yerini almaya 
başlayacak. Şu an istavritin yanı 
sıra barbun, mezgit, levrek, tirsi, 
karagöz, somon ve çupra çeşitlerimiz 
mevcut. Balık çeşitleri yavaş yavaş 
artıyor. Bölgemizdeki sularda hamsi 
avı neredeyse yok. Zaten hamsi göç 
balığı olduğu için bundan sonra ge-
leceğini de pek tahmin etmiyorum" 
diye konuştu.

JAPONYA’DAKI RAYLI JAPONYA’DAKI RAYLI 
SISTEM TÜRKIYE’DE JAPON SISTEM TÜRKIYE’DE JAPON 

KONUTLARI’NDAKONUTLARI’NDA

Dünyanın en aktif 
deprem kuşaklarından 
biri olan ‘Pasifik Ateş 
Çemberi’ üzerinde yer 
alan Japonya’da mey-
dana gelen depremler 
ve akabinde yetkililerce 
tsunami uyarıları veril-
diği bilgilerini sıklıkla 
alıyoruz. En son geçti-
ğimiz ay Japonya’da 7,5 
büyüklüğünde deprem 
meydana geldi ve bu 
depremin ardından can 
kaybının yaşanmadığı 
ve yaralı sayısının ise yal-
nızca 50 olduğu açıklan-
dı. Japonya’da depreme 
dayanıklı binalar ve 
deprem izolasyon sistemi 
ise yeniden merak konu-
su oldu. Yüksek inşaat 
mühendisi ve makine 
mühendisi olan Japon 
Konutları CEO’su Okan 
Hocaoğlu, Japonya’da 
geliştirilen bu uygulama-
ları, yerinde inceleme-
lerini ve bu teknolojileri 
Türkiye’de inşa etmekte 
oldukları Japon Konutları 
projesine nasıl uygula-

dıklarını anlattı.
Japonya’daki raylı 
sistem Türkiye’deki 
konut projesinde

Raylı sistem olarak 
bilinen sismik izolatörlü 
yapılar Türkiye’de 100 
yatak ve üzeri kapasitesi 
bulunan kamu hasta-
nelerinde kullanılmaya 
uzun yıllar önce baş-
landı. Türkiye’de bu 
teknolojinin kullanıldığı 
ilk konut projelerinden 
biri ise Japon Konutları. 
Hocaoğlu ve ekibinin 
Japonya’da yerinde yap-
tığı incelemeler doğrul-
tusunda hem Japonların 
konuya yönelik bakış 
açıları hem de geliştir-
dikleri teknolojiler örnek 
alınarak Türkiye’de 
yapılan konut projesinin 
ikinci etabına başlandı. 
İstanbul Sancaktepe’de 
yapımı devam eden ko-
nutların sismik izolatör-
lü ikinci etabı yoğun ilgi 
gördü.

Hocaoğlu, depremde 

hasarsızlık ilkesi ile hare-
ket ettiklerini belirterek, 
"Sıfır hasar statik anlam-
da kolon, kiriş, duvar, 
döşeme dahil hiç bir 
aksamın hasar almaya-
cak şekilde tasarlanması 
prensibidir. Japonların 
bir sözü var: "Binalar 
insanları korumak için 
var" bina depremden ön-
cede sonrada vatandaşa 
güven vermeli" şeklinde 
konuştu.
Deprem izolasyonu

Hocaoğlu sözleri-
ne şöyle devam etti: 
"Türkiye’de raylı sistem 
olarak bilinen deprem 
izolasyonunun fark-
lı yöntemleri var. Biz 
projelerimizde sismik 
izolatör kullanıyoruz. 
Teknik olarak bina ve 
zemin arasında yer alan 
izolatör zeminde yaşa-
nan depremin ve etkile-
rinin yukarıda bulunan 
yaşam alanlarında çok az 
hissedilmesini sağlıyor. 
Deprem kuvvetinin altta 
sönümlenmesiyle insan-

ların yaşadıkları alanda 
rahat bir şekilde depremi 
atlatmalarını sağlıyor. 
Böylece can ve mal gü-
venliği korunmuş oluyor 
ayrıca psikolojik olarak 
da bireylerin rahat yaşa-
masına katkı sağlıyor.
"Güvenlik, konfor, huzur 
hedefliyoruz"

Üretmekte olduğu-
muz Japon Konutları pro-
jelerini öncelikle sağlam 
zemin üzerine kurgulu-
yoruz. Sismik izolatör 
kullanarak depremde 
sıfır hasar hedefliyoruz. 
Binalarımızda C40 ve 
üzeri beton kullanıyoruz. 
Tüm mühendislik ve 
mimari tasarımlarımızı 
hasarsızlık prensibi ile 
geliştiriyoruz. Japonya’da 
yaşanan bu depremde 
de önceki depremlerde 
de çok az hasarla süreç 
atlatıldı, bu da Japonla-
rın konuya bakış açısı ve 
geliştirdikleri izolatörlü, 
güvenli binalar sayesinde 
mümkün oldu."

Raylı sistem olarak bilinen sismik izolatörlü yapıları projelerinden kullandıklarını belirten Japon 
Konutları CEO’su Okan Hocaoğlu, "Biz, projelerimizde sismik izolatör kullanıyoruz. Teknik olarak bina 
ve zemin arasında yer alan izolatör zeminde yaşanan depremin ve etkilerinin yukarıda bulunan ya-

şam alanlarında çok az hissedilmesini sağlıyor. Böylece can ve mal güvenliği korunmuş oluyor ayrıca 
psikolojik olarak da bireylerin rahat yaşamasına katkı sağlıyor" dedi.

Turkcell’den yeni 
istihdam projesi

Turkcell, gelenekselleşen 
GNÇYTNK işe alım programı kap-
samında, Türkiye’nin veri merkezi 
odaklı istihdam programını hayata 
geçirdi. Turkcell’in Google Cloud ile 
hayata geçirdiği stratejik iş birliğin-
den ilhamla tasarlanan "GNÇYTNK 
Talent Camp-Veri Merkezi", bu alanda 
yetişmiş insan kaynağını güçlendir-
meyi hedefliyor.

Turkcell, genç yetenekleri gele-
ceğin teknolojileriyle buluşturan 
GNÇYTNK işe alım programı kap-
samında, Türkiye’nin veri merkezi 
odaklı istihdam programını hayata 
geçiriyor. Turkcell’in Google Cloud ile 
hayata geçirdiği stratejik iş birliğin-
den hareketle düzenlenen "GNÇYTNK 
Talent Camp - Veri Merkezi" bu alanda 
yetişmiş insan kaynağını güçlendir-
meyi amaçlıyor. Veri merkezi istih-
dam programına Elektrik, Elekt-
rik-Elektronik, Makine veya Enerji 
Mühendisliği bölümlerinde okuyan 
3. sınıf öğrencileri başvurabiliyor. 
Mezuniyet sonrası süreçte, Turkcell 
veri merkezlerinin yer aldığı şehirler 
olan İstanbul, Ankara, İzmir, Kocaeli 
veya Tekirdağ’da kariyer planı yapan 
öğrencilerin başvuruları değerlendi-
riliyor. "GNÇYTNK Talent Camp - Veri 
Merkezi" programına başvurular, 15 
Ocak’a kadar devam edecek.
"Hem altyapıya hem de bu güçlü 
altyapıyı geleceğe taşıyacak insan 
kaynağına yatırım yapıyoruz"

Söz konusu istihdam programı-
nın, Türkiye’yi bölgesel bir veri üssü 
hâline getirme vizyonlarının önemli 
bir parçası olduğuna işaret eden Turk-
cell İnsan ve İş Destekten Sorumlu 
Genel Müdür Yardımcısı Erkan Dur-
du, şunları söyledi: "Turkcell olarak 
ülkemizin en büyük veri merkezi iş-
letmecisiyiz. Bu alanda şu ana kadar 
yaptığımız toplam yatırım tutarı 530 
milyon euroya ulaştı." dedi. 

KOSGEB’den girişimcilere 
2 milyon TL’ye kadar destek

Samsun TSO Yönetim 
Kurulu Başkanı Salih Zeki 
Murzioğlu, "KOSGEB Giri-
şimcilerini Seçiyor" motto-
suyla yürütülen Girişimci 
Destek Programı kapsamında 
işini kurmak ve geliştir-
mek isteyen girişimcilere 2 
milyon TL’ye kadar destek 
sağlanacağını ayrıca, kadın 
ve genç girişimcilerin finans-
mana erişimini kolaylaştır-
mak amacıyla Kredi Finans-
man Desteği kapsamında ise 
1 milyon TL’ye kadar işletme 
sermayesi desteği sunulaca-
ğını söyledi.

Samsun Ticaret ve Sanayi 
Odası (STSO) Yönetim Kurulu 
Başkanı Salih Zeki Murzi-
oğlu, 2026’da daha fazla 
girişimciyi üretime, yeniliğe 
kazandırmayı hedefleyen 
KOSGEB Girişimci Destek 
Programı’na ilişkin açıkla-
mada bulundu. "KOSGEB 
Girişimcilerini Seçiyor" mot-
tosuyla yürütülen Girişimci 
Destek Programı kapsamında 
işini kurmak ve geliştirmek 

isteyen girişimcilere 2 mil-
yon TL’ye kadar destek veri-
leceğini belirten Murzioğlu, 
kadın ve genç girişimcilerin 
finansmana erişimini ko-
laylaştırmak amacıyla Kredi 
Finansman Desteği kapsa-
mında ise 1 milyon TL’ye ka-
dar işletme sermayesi desteği 
sunulacağını belirtti.

KOSGEB’ten kadın ve 
genç girişimcilere özel 
finansman desteği

Açıklamasında programın 
detaylarına değinen Başkan 
Murzioğlu, "İş geliştirme 
desteği kapsamında giri-
şimcilere; 1,5 milyon TL’ye 
kadar, yüzde 80 oranında, 

geri ödemeli destek verilecek. 
Girişimcinin kadın, genç, 
engelli, gazi veya birinci 
derece şehit yakını olması 
halinde destek üst limiti 150 
bin TL artırılacak. Destek 
kapsamında işletmelerin; 
personel, makine, teçhizat, 
kalıp, yazılım ve hizmet 
alımı giderleri karşılanacak. 
Kredi finansman desteği 
kapsamında ise, 1 milyon 
TL’ye kadar işletme serma-
yesi desteği sağlanacak, 
kredi anlaşmalı bankalar 
aracılığıyla kullandırılacak, 
kredi finansman maliyetinin 
yüzde 50’si KOSGEB tarafın-
dan geri ödemesiz karşılana-
cak, azami kredi vadesi 36 ay 
olacak" dedi.
"KOSGEB, girişimcileri 
seçerek üretim ve yeniliği 
destekleyecek"

Programın desteklenecek 
sektörler ve değerlendir-
me süreçleri hakkında da 
açıklamada bulunan Murzi-
oğlu, "Program kapsamında, 

imalat, telekomünikasyon, 
bilgisayar programlama, 
danışmanlık ve ilgili faali-
yetler, bilişim altyapısı, veri 
işleme ve barındırma ve diğer 
bilgi hizmet faaliyetleri, 
bilimsel araştırma ve geliştir-
me sektörleri desteklenecek. 
Başvurular, sektör bazın-
da oluşturulan kurullarda 
KOSGEB personeli, öğretim 
elemanları ve bağımsız sektör 
temsilcileri tarafından de-
ğerlendirilecek. Ülke gene-
linde ilk bin, il bazında ilk 6 
proje jüri değerlendirmesine 
davet edilecek. Jüri ve kurul 
puanlarının ortalamasına 
göre yapılan sıralamada ülke 
genelinde ilk 500, il bazında 
ilk 3 proje destek almaya hak 
kazanacak. İsteyen kadın veya 
genç girişimciler yalnızca Kre-
di Finansman Desteğinden 
yararlanabilecek. Jüri puanı 
50 ve üzeri olup sıralamaya 
giremeyen kadın veya genç 
girişimciler ise Kredi Finans-
man Desteğinden faydalana-
bilecek" diye konuştu.
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BAKAN BOLAT: "TÜRKIYE ARTIK 
400 MILYAR DOLAR IHRACATI 

OLAN ÜLKELER LIGINE YÜKSELDI"

Türkiye otomotiv endüstrisi, 2025 
yılı ihracatını yüzde 11,6 artarak 41,5 
milyar dolarla zirvede kapattı. Otomo-
tiv, böylece son 20 yılda 19 kez ihracat 
şampiyonu olmayı başardı. Sektörün 
Aralık 2025 dönemi ihracatı da yüzde 8 
artışla 3 milyar 761 milyon dolar oldu.

Türkiye ihracatının lideri otomotiv 
endüstrisi 2025 yılında bir önceki sene-
ye göre yüzde 11,6 artarak 41,5 milyar 
dolar ihracat gerçekleştirdi. Otomotiv 
endüstrisi, böylece son 20 yılda 19 kez 
ihracat şampiyonu olmayı başardı. Oto-
motiv endüstrisinin Aralık 2025 dönemi 
ihracatı da yüzde 8 artışla 3 milyar 761 
milyon dolar oldu. Ülke ihracatından 
yüzde 16,2 pay alan sektör, geçen yılın 
son ayında da ihracat lideri oldu. Teda-
rik endüstrisi ihracatı geçen yıl bir önce-
ki seneye göre yüzde 6 artışla 15 milyar 
770 milyon dolar oldu. Tedarik endüstri-
si sektörün 2025 yılı ihracatından yüzde 
38 pay aldı. Binek otomobiller ihracatı 
2025 yılında yüzde 4, Eşya Taşımaya 
Mahsus Motorlu Taşıtlar ihracatı yüzde 
28, Otobüs-Minibüs-Midibüs ihracatı 
yüzde 30 ve Çekiciler ihracatı da yüzde 
54 arttı.

Aralık 2025 döneminde ise Tedarik 
Endüstrisi yüzde 18 artışla 1 milyar 329 
milyon dolar ihracat yaptı. Binek Oto-
mobiller ihracatı Aralık 2025’te yüzde 
azalarak 1 milyar 200 milyon dolar, 
Eşya Taşımaya Mahsus Motorlu Taşıtlar 
ihracatı yüzde 8 artışla 647 milyon USD, 
Otobüs-Minibüs-Midibüs ihracatı yüzde 
35 artışla 347 milyon USD ve Çekiciler 
ihracatı da yüzde 77 artışla 179 milyon 
USD oldu.
Almanya’ya ihracat 
geçen yıl yüzde 36 arttı

Geçen yıl ülke grubu pazarında 
en fazla ihracat yapılan ülke olan 
Almanya’ya yüzde 36 artışla 6 milyar 
612 milyon USD ihracat gerçekleştiril-
di. Yine geçen yıl Fransa’ya yüzde 17, 
İspanya’ya yüzde 36, Slovenya’ya yüzde 
27, Belçika’ya yüzde 19, Romanya’ya 
yüzde 35 ihracat artışı, Hollanda’ya yüz-
de 16, Rusya’ya yüzde 52 ihracat düşüşü 
yaşandı. Aralık 2025 döneminde ise oto-
motiv ihracatında ilk sırada Fransa yer 
aldı. Fransa’ya ihracat yüzde 33 artışla 
690 milyon USD oldu. Geçen yılın son 
ayında Almanya yüzde 8,5 ihracat artışı 
ve 469 milyon USD’lik ihracat rakamı ile 
ikinci büyük pazar oldu. Üçüncü büyük 
pazar konumunda yer alan Birleşik 
Krallık’a yönelik ihracat da ise yüzde 
10 artışla 355 milyon USD oldu. Aralık 
ayında önemli pazarlardan İspanya’ya 
yüzde 9, Romanya’ya yüzde 47, 
Belçika’ya yüzde 16, Suudi Arabistan’a 
yüzde 461, Avusturya’ya yüzde 55 ihra-
cat artışı yaşanırken, İtalya’ya yüzde 20, 
ABD’ye yüzde 16, Hollanda’ya yüzde 20 
ihracat düşüşü kaydedildi.

OTOMOTIV 
ENDÜSTRISI 2025 

YILINI 41,5 MILYAR 
DOLAR IHRACATLA 
ZIRVEDE KAPATTI

İstanbul’da gerçekleştirilen Dün-
ya Halı Fuarı, Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat’ın katılımıyla başladı. Bakan 
Bolat’a, Gaziantep Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Fatma Şahin eşlik etti. 
Açılış konuşmasında Bakan Bolat, 
"Dünyada halı üretim ve ihracatında 
2’nci sıradayız. 2025’i tekstil ve gi-
yim sektörümüz yaklaşık 31 milyar 
dolarlık bir ihracat ile kapattı. Halı 
sektörümüz ise 2,9 milyar dolar 
ihracat ile kapattı. Tekstil ve giyim 
sektörü bizim için çok önemli" şek-
linde konuştu.

"400 milyar dolar ihracatı olan 
ülkeler ligine yükseldik"

Türkiye’nin artık 400 milyar 
dolar ihracatı olan ülkeler ligine 
yükseldiğini belirten Bolat, "Aralık 
ayında 26 milyar 434 milyon dolarla 
102 yıllık Cumhuriyet tarihinin ay-
lık rekoru kırıldı. Geçen yıl Mayıs’ta 
24 milyar 830 milyon dolar ile tarihi 
rekoru kırmıştık. Temmuz’da 24 
milyar 911 milyon dolar ile üstüne 
çıktık. Aralık ayında ise 3’üncü Tür-
kiye rekorunu 26 milyar 434 milyon 
dolar ile kırdık. Toplamda 273,4 mil-

yarlık mal ihracat rekoruna ulaştık. 
Hizmetlerde ise tahminlerimize göre 
123 milyar doları aşacağız. Top-
lamda 396,5 milyar dolara ulaştık. 
Bunun anlamı Türkiye artık 400 
milyar dolar ihracatı olan ülkeler 
ligine yükselmiş oldu. Mal ve hizmet 
ihracatında 17,5 milyar dolar artış 
sağladık" dedi.
"Dünyada halı üretim ve 
ihracatında 2’nci sıradayız"

Halı üretimi ve ihracatında 
Türkiye’nin dünyada en üst sıra-
larda olduğunu ve Ticaret Bakan-

lığı olarak desteklerini sürdüre-
ceklerini belirten Bolat, "Dünyada 
halı üretim ve ihracatında 2’nci 
sıradayız. 2025’i tekstil ve giyim 
sektörümüz yaklaşık 31 milyar do-
larlık bir ihracat ile kapattı. Halı 
sektörümüz ise 2,9 milyar dolar 
ihracat ile kapattı. Bu yıl istihdam 
desteği olarak ticaret bakanlığımız 
tarafından istihdam başına 3 bin 
500 lira destek vereceğiz. Geçen yıl 
2 bin 500 lira olarak başlattığımız 
bu desteği bu yıl arttırdık" ifadele-
rini kullandı.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, "İhracat rekorlarını yenilemeye ve güncellemeye devam 
ediyoruz. Mal ve hizmetler ihracat toplamımız 400 milyar dolara ulaştı. Türkiye artık 

400 milyar dolar ihracatı olan ülkeler ligine yükselmiş oldu" dedi.

MTB Başkanı Özcan: "Zor şartlara
rağmen 303 milyon dolarlık kayısı

ihracatı gerçekleştirdik"
Malatya Ticaret Borsası 

(MTB) Başkanı Ramazan 
Özcan, 2025 yılının Malatya 
açısından oldukça zor geçti-
ğini belirterek, zirai don ve 
deprem gibi olumsuzluklara 
rağmen kuru kayısı ihraca-
tında 303 milyon dolarlık 
gelir elde edildiğini söyledi.

MTB’de düzenlenen 
toplantıda değerlendir-
melerde bulunan Malatya 
Ticaret Borsası (MTB) Baş-
kanı Ramazan Özcan, 2026 
yılının hem Türkiye hem de 
Malatya için hayırlı olması 
temennisinde bulundu. 
6 Şubat depremlerinin 
ardından Malatya’nın fiziki 
ve sosyal anlamda yara-
larını sarmaya çalıştığını 
ifade eden Özcan, 12 Nisan 
2025’te yaşanan zirai don 
olayının da kayısı üretimini 
ciddi şekilde etkilediğini 
kaydetti.

2025 yılında fındık hariç 
kuru meyve ihracatından 
elde edilen gelirin yaklaşık 
303 milyon dolarlık bölü-
münün Malatya kayısısın-
dan sağlandığını belirten 
Özcan, kayısının Malatya 
ihracatının temel ve stra-
tejik tarım ürünü olmaya 
devam ettiğini ifade ederek, 

"2025 yılında Malatya’dan 
toplam 47 bin 699 ton kuru 
kayısı ihracatı gerçekleş-
tirdik. Bu ihracattan 303 
milyon 584 bin dolar gelir 
elde edildi. Bir önceki yıl 76 
bin ton ihracat yapılmıştı. 
Miktar bazında yüzde 38’lik 
bir düşüş yaşandı ancak 
gelirdeki düşüş yüzde 25 se-
viyesinde kaldı. Bu da fiyat 
artışlarının etkili olduğunu 
gösteriyor" dedi.

Türkiye’nin 2025 yılında 
fındık hariç toplam 1,7 
milyar dolarlık kuru meyve 
ihracatı yaptığını belirten 
Özcan, bunun yaklaşık 303 
milyon dolarının Malatya 
kayısısından elde edilmesi-
nin önemli olduğunu söy-
ledi. Özcan, "Kayısı, hem 
Malatya hem de Türkiye 
ihracatı açısından stratejik 
bir tarım ürünü olmaya 
devam ediyor" ifadelerini 
kullandı.

Malatya’nın sadece 
tarımda değil hayvancılıkta 
da bölgenin önemli mer-
kezlerinden biri olduğuna 
dikkat çeken Özcan, yıllık 
yaklaşık 200 milyon dolarlık 
kırmızı et ticaretinin Malat-
ya üzerinden gerçekleştiğini 
kaydetti.

ING Leasing’den 500 Milyon 
TL’lik sermaye artışı

ING Türkiye, sanayinin dönüşümü-
nü ve reel sektörü desteklemek amacıyla 
iştiraki ING Leasing’in sermayesini 500 
milyon TL artırdığını duyurdu.

ING Türkiye, müşterilerine sunduğu 
finansal çözümleri çeşitlendirmek ve 
Türkiye’de üretim ekonomisine katkısını 
artırmak doğrultusunda leasing alanın-
daki yatırımlarını güçlendirmeye devam 
ediyor. Bu kapsamda banka, sanayinin 
dönüşümünü ve reel sektörü desteklemek 
amacıyla iştiraki ING Leasing’in serma-
yesini 500 milyon TL artırdı. Bu adımla 
birlikte ING Leasing, teknoloji, otomasyon 
ve sürdürülebilirlik odaklı yatırımlara hız 
vermeyi hedefliyor. 2025 yılında işlem 
hacmini yaklaşık iki katına çıkararak 
güçlü bir büyüme performansı sergileyen 
şirket, yakaladığı bu ivmeyi 2026 yılında 
da sürdürmeyi amaçlıyor.
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NESTLE, “ZEHIRLEME” ŞÜPHESIYLE 
BEBEK MAMALARINI GERI ÇAĞIRIYOR

BM KÜRSÜSÜNDEN ABD’YE MADURO TEPKISI:
DÜNYA POLISI DEĞILSINIZ

YÜCE YARGIÇ GIBI DAVRANAMAZSINIZ

“YARALANDI” İDDIALARINA MEZZE’DEN YANIT: 

 Suriye Devlet Başkanı 
Ahmed eş-Şara, bazı sos-
yal medya hesaplarında 
yer alan suikast ve saraya 
saldırı iddialarının ardından 
başkent Şam’daki Mezze ma-
hallesinde market alışverişi 
yaparken görüntülendi.

Yılbaşı gecesi Devlet Başkan-
lığı Sarayı'na saldırı düzenlen-
diği ve Suriye Devlet Başkanı 
Ahmed eş-Şara’nın göğsünden 
ağır yaralanarak tedavi için 
Türkiye’ye götürüldüğü yönün-
deki asılsız iddiaların ardından, 
Suriye lideri yaklaşık 5 gün son-
ra halkın arasına karıştı. Mezze 
Mahallesi'nde bir markete 
girerek alışveriş yapan eş-Şara, 
ödemesini yeni Suriye parasıyla 
yaparken çevredeki vatandaşlar-
la da samimi bir şekilde sohbet 

etti. Hafif bir güvenlik eşliğinde 
oldukça sağlıklı ve neşeli olduğu 
gözlenen Şara, halkın arasında 

gerçekleştirdiği bu ziyaretle 
hem söz konusu saldırı iddiala-
rını hem de hakkındaki spe-

külasyonları fiilen yalanlamış 
oldu.

nOğıuz Şayir

Gıda ve içecek 
devi Nestlé, bazı 
bebek maması 
ürünlerinde gıda 
zehirlenmesine 
neden olabilen bir 
toksin bulunabi-
leceği endişesiyle 
küresel çapta geri 
çağırma kararı 
aldı. Nestlé, SMA 
markasına ait 
bazı bebek mama-
sı ve devam sütü 
partilerinin be-
bekler için güven-
li olmadığını açık-
ladı. Nestlé, söz 
konusu partilerin 
dünya genelinde 

satışta olduğunu 
ve cereulide adlı 
toksini içerebi-
leceğini bildirdi. 
Cereulide’in tü-
ketilmesi halinde 
bulantı ve kusma-
ya yol açabileceği 
belirtildi.

Nestlé, şu ana 
kadar ürünlerle 
bağlantılı doğru-
lanmış herhangi 
bir hastalık vakası 
bildirilmediğini, 
ancak “tamamen 
ihtiyati bir önlem 
olarak” geri çağır-
ma kararı alındı-
ğını vurguladı.

Caracas’ın Vicdanı, 
Venezuela’nın Sınırı

BURAK ÖZTÜRK

Venezuela Dev-
let Başkanı Nicolas 
Maduro’nun Amerika 
Birleşik Devletleri 
tarafından gözaltına 
alınması, çağdaş 
dünyanın hukuka 
dair bütün iddialarını 
yeniden tartışmaya açtı. 
Bu olay, tek başına 
bir Latin Amerika 
krizinden ibaret değil; 
egemenliğin kime ait 
olduğu, hukukun kim 
için işlediği ve gücün 
nerede başladığı 
sorularını küresel 
ölçekte yeniden masaya 
yatıran sembolik bir 
kırılmadır.

Modern uluslararası 
sistem uzun süredir 
şu iddia üzerine inşa 
ediliyor: Devletler 
egemendir, sınırlar 
dokunulmazdır ve 
hukuk evrenseldir. 
Oysa pratikte işleyen 
düzen çok daha 
yalındır ve çok daha 
acımasızdır. Egemen-
lik, yalnızca onu sa-
vunabilecek kadar 
güçlüysen geçerlidir. 
Hukuk ise, çoğu zaman 
gücün dilini tercüme 
eden bir araçtan iba-
rettir. Maduro’nun 
şahsında olan biten tam 
olarak budur. Tartışma, 
onun siyasi sicili değil; 
kimin kime hesap 
sorabileceği mesele-
sidir.

Bu noktada 
mesele Venezuela 
olmaktan çıkar, dünya 
olur. Çünkü bugün 
Caracas’ta yaşanan 
şey, yarın başka bir 
başkentte “istisnai 
bir durum” olarak 
karşımıza çıkabilir. 
Küresel sistem, artık 
kurallar üzerinden 
değil, emsaller üzer-
inden ilerliyor. Her 
emsal, bir sonrakini 
mümkün kılıyor.

Ancak bu hikâye 
yalnızca devletlerin 
ve liderlerin hikâyesi 
değildir. Asıl ilginç 
olan, bu tür kırılmalar 
karşısında şehirlerin 
nasıl tepki verdiğidir. 
Zira şehirler, yalnızca 
idari birimler değil; 
hafızanın, ahlaki 
sezginin ve siyasi 
refleksin üretildiği 
mekânlardır. Devlet 
aklı gecikebilir, di-
plomasi susar, resmî 
metinler yuvarlak 
cümlelere sığınır. Ama 
şehir konuşur. Sokakta 
konuşur, üniversitede 
konuşur, köşe yazısında 
konuşur.

Türkiye’de bu olay 
karşısında yükselen 
sesler tam da bu yüzden 
dikkate değerdir. Siyasi 
pozisyonları, ideolojik 
arka planları ve hatta 
sert muhalefetleri-
yle bilinen isimlerin 
bile ortak bir noktada 
buluşması, basit bir 
“refleks” değil; devlet 
fikrine dair ortak bir 
bilinçtir. “Türkiye’de 
böyle bir şey olamaz” 
cümlesi, bir lidere 
sadakat ifadesinden çok 
daha fazlasını anlatır. 
Bu cümle, egemenliğin 
millete ve devlete ait 
olduğuna dair köklü bir 
kabuldür.

Bu toprakların siyasi 
geleneği, iktidar mü-
cadeleleri ne kadar sert 
olursa olsun, devletin 
dış müdahalelere karşı 

korunması gerektiği 
fikrinde buluşur. 
Bu, Osmanlı’dan 
Cumhuriyet’e devreden 
ve zaman zaman unu-
tulsa da kriz anlarında 
yeniden hatırlanan bir 
refleks biçimidir; 15 
Temmuz’da olduğu 
gibi. Türkiye’de 
şehirlerin bu refleksi 
hâlâ taşıyor olması, 
günümüz dünyasında 
az rastlanır bir durum-
dur.

Zira birçok ülkede 
şehirler artık yalnızca 
tüketim alanlarıdır. 
Hafızası olmayan, iti-
raz üretmeyen, küresel 
rüzgârlara açık ama 
kendi köklerine kapalı 
mekânlar… Oysa bir 
şehir, yalnızca binal-
ardan ibaret değildir. 
Bir şehir, adalet duy-
gusunu kaybettiğinde 
metropol olur; 
vicdanını koruduğunda 
şehir kalır.

Maduro hadisesi 
bize bir başka gerçeği 
daha gösteriyor: 
Küresel düzen artık 
“demokrasi” ya da 
“insan hakları” gibi 
kavramlar üzerinden 
değil, jeopolitik uy-
gunluk üzerinden 
çalışıyor. Uygunsan 
sorunlusun, uyumluy-
san meşrusun. Bu çifte 
standart, sadece küçük 
ülkeleri değil; orta ve 
büyük ölçekli bütün 
devletleri potansiyel 
hedef hâline getiriyor.

İşte tam bu noktada 
şehirlerin sesi hayati 
önem taşıyor. Çünkü 
şehirler sustuğunda, 
sıra devletlere ge-
lir. Bugün Venezuela 
için konuşmayan bir 
dünya, yarın başka 
bir ülke için de 
konuşmayacaktır. Bu 
nedenle Türkiye’de 
yükselen tepkiler, 
sadece bir dış politika 
yorumu değil; geleceğe 
bırakılmış bir not 
gibidir.

Belki de asıl soru 
şudur: Güç çağında 
hukuku kim koruya-
cak? Devletler mi, 
şehirler mi? Resmî 
kurumlar mı, toplumsal 
bilinç mi? Cevap net 
değil; ama bir ger-
çek var: Hukuk, onu 
savunacak bir irade 
olmadığında sadece bir 
metindir.

Türkiye’nin 
şehirleri bugün hâlâ 
bu iradeyi üretebili-
yor. Tartışıyor, itiraz 
ediyor, ölçüyü kay-
betmeden tavır alıyor. 
Bu, küçümsenecek bir 
şey değil. Çünkü gün 
gelir, mesele sadece 
Caracas olmaz. O gün 
geldiğinde, bugünden 
kurulan bu cümleler; 
birer fikir egzersizi 
değil, birer savunma 
hattı olacaktır.

Ve belki de bütün 
bu tartışmaların özeti 
şudur:

Devletler güçle 
ayakta kalabilir; 
ama şehirler vicdanla 
yaşar.

Vicdanını kaybeden 
bir şehir, eninde sonun-
da gücünü de kaybeder.

ŞARA, YENI SURIYE 
BANKNOTUYLA ALIŞVERIŞ YAPTI

BM Güvenlik Konseyi'nde-
ki acil toplantıda ABD'nin 
Venezuela'ya yönelik saldırısı-
na tepki yağdı. Venezuela'nın 
BM Daimi Temsilcisi, ABD'yi 
ülkesinin devlet başkanını ka-
çırmakla suçladı. Çin, "Hiçbir 
ülke, dünya polisi gibi davrana-
maz" ifadelerini kullanırken, 
Rusya, "ABD'nin yüce yargıç 
gibi davranmasına izin vereme-
yiz" dedi.

BM Güvenlik Konseyi, Ve-
nezuela Devlet Başkanı Nicolas 
Maduro'nun ABD tarafından 
Karakas'ta yakalamasına ilişkin 
acil toplantı gerçekleştirdi. 
Oturumda BM Genel Sekre-
teri adına brifing veren BM 
Siyasi İşlerden Sorumlu Genel 
Sekreter Yardımcısı Rosemary 
DiCarlo, ABD'nin askeri eylemi-
nin ardından Venezuela'nın bu 
olayı askeri saldırganlık ve BM 
Şartı'nın ihlali olarak nitelen-
dirdiğini hatırlattı. DiCarlo, 
durumun istikrarsızlığın tır-
manmasına ve bölgesel etkilere 
neden olmasından endişe edil-
diğini ifade ederek, ABD'nin ey-
leminin emsal oluşturabileceği 
uyarısında bulundu. DiCarlo, 
"Durum kritik, ancak daha 
geniş ve daha yıkıcı bir çatışma-
nın önlenmesi halen mümkün" 
ifadelerini kullandı. Kapsayıcı 
diyalog ve egemenliğe, siyasi 
bağımsızlığa ve toprak bütün-
lüğüne saygı çağrısı yapan 
DiCarlo, konuşmasında "huku-
kun gücünün üstün gelmesi 

gerektiğini" özellikle vurguladı.
"Venezuela ya da Venezuela 
halkına karşı bir savaş söz 
konusu değil"

Oturumda söz alan ABD'nin 
BM Daimi Temsilcisi Michael 
G. Waltz, ABD'nin Venezuela'ya 
gerçekleştirdiği operasyonu 
savunarak ülkesi hakkında iki 
iddianame bulunan "bir firari-
yi" yakalamak için cerrahi nite-
likte bir operasyon gerçekleştir-
diğini ve "narko-terörist" olarak 
tanımladığı Nicolas Maduro ve 
eşi Cilia Flores'in ele geçirildiği-
ni söyledi. Waltz, "Venezuela ya 
da Venezuela halkına karşı bir 
savaş söz konusu değildir" dedi.

Maduro'yu "acımasız bir 
yabancı terör örgütünün lideri" 
olarak nitelendiren Waltz, 
"Maduro'nun işlediği suçlara 
ilişkin ezici kanıtlar, ABD'deki 
yargılama sürecinde açık bir 
şekilde sunulacaktır. Maduro, 
sadece hakkında iddianame 
hazırlanmış olan bir uyuştu-

rucu kaçakçısı değildir. O aynı 
zamanda gayrimeşru ve sözde 
bir devlet başkanıdır. Yıllar-
dır, meşru bir devlet başkanı 
değildi. Maduro ve etrafında-
kiler, iktidardaki gayrimeşru 
hakimiyetlerini sürdürmek için 
Venezuela'nın seçim sistemini 
manipüle etmişlerdir" şeklinde 
konuştu.

Maduro'yu dünyanın en 
şiddet yanlısı uyuşturucu 
kaçakçıları ile iş birliği yap-
makla suçlayan Waltz, "Her 
yıl yüzlerce ton olduğu tahmin 
edilen uyuşturucunun ABD'ye 
akışını kolaylaştırmıştır. Sayı-
sız Amerikalı, Venezuelalı ve 
diğer insanların acısı üzerinden 
büyük bir servet edinmiş, akıl 
almaz bir zenginliğe ulaşmış-
tır" dedi.

Çin'in BM Daimi Temsilcisi 
Jia Guide, ABD'nin Venezuela'ya 
saldırısının "tek yönlü, yasa 
dışı ve zorba" bir eylem oldu-
ğunu ifade ederek, Çin'in "bu 
durum karşısında derin bir 
şaşkınlık duyduğunu ve bu ey-
lemleri şiddetle kınadıklarını" 
söyledi.

Guide, ABD'yi Venezuela'nın 
egemenliğini, güvenliğini 
ve meşru hak ve çıkarlarını 
pervasızca çiğnemekle ve çok 
taraflılık yerine gücü, diploma-
si yerine de askeri operasyonları 
koymakla suçladı.

Latin Amerika ve ötesin-
de barış için ciddi bir tehdit 
bulunduğu uyarısında bulu-

nan Guide, ABD'yi uluslararası 
toplumun ezici çoğunluğunun 
çağrılarını dikkate almaya ve 
diyaloğa geri dönmeye çağırdı. 
ABD'yi Maduro ve eşini derhal 
serbest bırakmaya çağıran 
Guide, "Hiçbir ülke dünya polisi 
gibi davranamaz. Hiçbir devlet 
de kendisini uluslararası yargıç 
ilan edemez" dedi.

Rusya'nın BM Daimi Tem-
silcisi Vassily Nebenzia ise 
ABD'nin Venezuela'ya saldırısı-
nı uluslararası hukukun ihlali 
olarak nitelendirerek saldırıyı 
kınadı. ABD'yi "meşru bir şekil-
de seçilmiş Devlet Başkanı ve 
eşini derhal serbest bırakmaya" 
çağıran Nebenzia, "Uluslara-
rası haydutluğun, uluslararası 
hukuk düzeyinde nesnel ve 
kapsamlı bir değerlendirmeyle 
derhal ele alınmasını, BM'nin 
evrensel mekanizmalarının ve 
diğer çok taraflı formatların 
devreye sokulmasını umut edi-
yoruz. Bu sürecin, herhangi bir 
devletin ya da devlet grubunun 
Maduro'nun meşruiyetini tanı-
yıp tanımamasından etkilen-
memesi gerekir" diye konuştu.

Nebenzia, "ABD'nin ulus-
lararası hukuk, egemenlik ve 
içişlerine karışmama ilkele-
rini hiçe sayarak, tek başına 
herhangi bir ülkeyi işgal etme, 
suçlu ilan etme, ceza kesme 
ve bunları uygulama hakkını 
kendinde gören bir ‘yüce yargıç' 
gibi davranmasına izin vereme-
yiz" dedi.
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ADALAR'DA DENIZE DÜŞEN 
KIŞI 8 GÜNDÜR ARANIYOR

KONUT İNŞALARI 
KURALARDAN SONRA

Osmanlılar 
Döneminde 

Filistin’e 
Yahudi Göçü (6)

IBRAHIM HALIL ER

1908’den sonra 
Filistin’e yönelik Musevi 
göçünde belirgin bir artış 
olmuştur ve aynı şekilde 
kolonilerdeki zirai ve 
sosyal durum da büyük 
bir gelişme göstermiştir. 
Ancak Meşrutiyet ida-
resi kısa süre sonra 
Filistin konusunda eski 
uygulamaların tatbikine 
dönmüştür ve hem göç 
ve hem de arazi intikal-
leri konusunda alınan 
tedbirleri uygulamaya 
çalışmıştır. 

Yahudiler, 
Osmanlı’nın kısıtlayıcı 
politikalarına rağmen 
Filistin’de yerleşim 
kurmak için mali, diplo-
matik ve yerel stratejiler 
geliştirdiler. Osmanlı 
Devleti’nin ekono-
mik zorluk içerisinde 
olmasından yararla-
narak bölgeye sızmaya 
çalıştılar. Bu mücadele-
nin dinamiği, güçlü Ya-
hudi sermayesi, medya ve 
siyasi gücü oluştururken, 
göçmen toplulukları, 
kadınları ve gençleri tek 
amaç etrafında toplamaya 
başladılar. Yahudiler 
arasında yayılan Si-
yonizm de ideolojik 
zemin hazırlamış oldu.

İnalcık’a göre 1880’de 
Filistin’de tahminen 
25.000 Yahudi vardı. 
Sayıları 2014’de 100 
bine çıkmıştı. Bunların 
arasında sadece Rusya 
ve Doğu Avrupa’dan 
gelen muhacirler değil, 
imparatorluğun diğer 
bölgelerinden ge-
len Yahudiler de vardı. 
Muhacereti genellikle 
teşvik etmekle beraber, 
Osmanlı Devleti Zionist 
bir devlet kurulmasından 
endişeleniyordu. Yüzyılın 
sonuna doğru Yahudilerin 
hicretini engellemeye 
çalıştı fakat başarılı 
olamadı.

E. Benbassa’ya 
göre; Rus uyruklu 
olan ve uyruklarını 
koruyan Yahudilerin, 
topraklarında Rus 
güçlerinin kök salmasına 
neden olmasından 
korkuluyordu, diyerek 
Rus kökenli Yahudilerin 
bölgeye girişinin engel-
lenmesini tamamen 
Rusya’nın bölgede nüfuz 
kazanma stratejisine 
bağlı olduğunu düşünüp 
engellediğini iddia etse 
de tek neden bu değildir 
olsa olsa bir tali nedendir. 
2.1. Mali Destek ve Tarım 
Kolonileri

Yahudi bankerlerin 
ve sermaye çevreler-
inin desteği ile Siyonist 
kuruluşlar Filistin bölges-
ine göç, yerleşim ve 
tarım kolonileri maskesi 
altında yerleşmeye 
çalışmıştır. Edmond de 
Rothschild, “Birinci 
Aliya” döneminde 
Rishon LeZion (1882), 
Zichron Yaakov (1882) 
ve Petah Tikva (1878) 
gibi tarım kolonilerini 
finanse ederek Yahudi 
yerleşimlerini güçlendir-
di. Kaynaklarımız, bu 
kolonilerin modern tarım 
teknikleriyle (örneğin, 
sulama sistemleri) ekono-
mik katkı sağladığını, 
ancak Osmanlı’nın 
1882 tarihinde çıkarmış 
olduğu arazi satın alma 
yasağını aşmak için aracı 
kişiler kullanıldığını 
belirtirler. Yani o meşhur 
Filistinlilerin arazilerini 
Yahudilere sattığı ef-
sanesinin bir gerçekçiliği 
yoktur, çünkü onlar ara-

zileri kendilerinden olan 
kişilere satmış, onların 
Yahudilerin aracıları 
olduğunu bilmemişlerdir. 

Osmanlı döneminde 
Yahudiler tarafından 
kurulan tarım kolonileri, 
hem göçmen Yahudilerin 
yerleşmesini sağlamak 
hem de toprağa bağlı, 
üretken ve yerli bir Ya-
hudi toplumu oluşturmak 
amacıyla planlanmıştır. 
Öne çıkan başlıca 
koloniler şunlardır:

• Rishon LeZion 
(1882): Jaffa yakınlarında 
kurulan ilk modern Ya-
hudi tarım kolonisi.

• Zikhron Yaakov 
(1882): Rothschild’in 
maddi desteğiyle gelişti.

• Rosh Pina (1882): 
Yukarı Celile bölgesinde 
kuruldu.

• Petah Tikva (yeniden 
kurulması 1883): Başarılı 
bir modele dönüştü.

Kolonilerin 
finansmanı Barışçı 
Edmond de Rothschild 
tarafından sağlandı ve 
"PICA" adlı kuruluş 
aracılığıyla tarım eğitimi, 
teknik destek ve altyapı 
hizmetleri sunuldu. 
Kolonilerde modern 
tarım teknikleri, sulama 
sistemleri ve Batı tipi 
planlama benimsendi. 
Buralarda İbranice eğitim 
verilerek yeni bir Yahudi 
kimliği inşa edilmeye 
başlandı.

Bunun dışında Yahudi 
sermayesi ile kurulan 
işletmeler de bölgede 
ekonomik canlılığı 
getirdiği gibi Yahudilerin 
bölgede nüfuzlarını 
artırmış, yöneticilere 
nüfuz etmelerini 
sağlamıştır. Örneğin, Ris-
hon LeZion’daki şarap 
üretimi, bölgeye ekono-
mik canlılık getirmiştir. 
2.2. Diplomatik 
Girişimler

Osmanlı Devleti ile 
görüşerek ve devletin 
onayını alarak Filistin’de 
bir Yahudi kolonisi ve 
hatta Osmanlıya bağlı bir 
Yahudi Devleti kurulması 
fikri ekseninde yapılan 
diplomatik girişimleri 
veya siyasi baskıyı ihtiva 
eder. Bunu sağlayacak 
unsur Osmanlı’nın içinde 
bulunduğu mali tablo ve 
dış borçlardır. Osmanlı 
Devletine sunulacak 
ciddi bir ekonomik 
destek ile istedikler-
ini alabileceklerini 
düşünmüşlerdir. Bu 
amaçla Theodor Herzl, 
1901’de Sultan II. Ab-
dülhamid ile görüşerek 
Osmanlı borçlarını 
ödeme karşılığında 
Filistin’de yerleşim 
izni talep etmiştir. 
Abdülhamid’in “Bir karış 
dahi olsa vatan toprağını 
satmam” diyerek öneriyi 
reddetmesi, Siyonist 
hareketin diplomatik 
çabalarını zorlaştırmıştır. 
Abdülhamid’in bu öneri-
yi reddetmesi, Yahudi 
göçüne karşı tutumunu 
netleştiren bir olaydır. 
Fakat buna rağmen çeşitli 
yollardan Yahudiler 
girişimde bulunmaya 
devam etmişlerdir. Bu 
yöntemlerin başında 
yabancı devletleri kul-
lanma, yerel yöneticileri 
satın alarak bölgede nü-
fuz etme politikasıdır. 

ÇOCUKLAR İÇIN DIJITAL KALKAN

ÇOCUK ILE ALGORITMAYA

DEVLET FRENi
Sosyal medya uygulamaları-
nı 15 yaş altındaki çocuklar 
için yasaklamayı hedefleyen 
torba yasa teklifi ay sonun-
da Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’ne gönderilecek. Aile 
ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, ka-
bine toplantısının ardından 
gazetecilerin sorularını ya-
nıtlarken, çocuklara yönelik 
sosyal medya düzenlemesini 
de içeren teklifin hazırlık-
larının tamamlandığını 
açıkladı.

Bakan Göktaş, düzenleme 
kapsamında sosyal ağ sağla-
yıcılarına 15 yaşından küçük 
çocuklara hizmet sunmama ve 
bu yaş grubuna hesap açmama 
yükümlülüğü getirileceğini 
belirtti. Teklifte ayrıca, çocuk-
ların zararlı içeriklere maruz 
kalmasını önlemek amacıyla 
etkili filtreleme sistemlerinin 
kurulmasının da öngörüldüğü-
nü ifade etti.

“Sosyal medya platform-
larının çocuklarımızı ticari 
bir meta olarak kullanmasına 
izin vermememiz lazım” diyen 
Göktaş, çalışmanın yaklaşık 1,5 
yıldır sürdüğünü vurguladı. Bu 
süreçte uzmanlar, akademisyen-
ler, sosyal medya platformları 
ve sivil toplum kuruluşlarının 
yanı sıra aileler ve çocuklarla da 

görüşmeler yapıldığını kayde-
den Göktaş, düzenlemenin çok 
paydaşlı bir çalışmanın ürünü 
olduğunu söyledi.

Bakan Göktaş, dünya gene-
linde çocukları dijital ortamda 
karşılaşabilecekleri risklerden 
korumaya yönelik adımların 
hızlandığını hatırlatarak, 
Avustralya’nın 16 yaş altındaki 
çocuklara sosyal medya erişimi-
ni yasaklayan düzenlemesine 
dikkat çekti. Bu tür uygulamala-
rın uluslararası alanda yakından 
izlendiğini belirten Göktaş, 
Türkiye’de hazırlanmakta olan 
düzenlemenin de bu küresel 
eğilimle uyumlu bir çerçeve sun-
duğunu ifade etti.

Dünyada gençlere ve çocukla-
ra yönelik sosyal medya yasakla-
rı ilk kez geçen ay Avustralya’da 
yürürlüğe girdi. Ülkede YouTu-
be, Instagram, Facebook başta 
olmak üzere önde gelen sosyal 
medya platformlarının 16 yaş 
altındaki kullanıcılara hizmet 

vermesi yasaklandı. 10 Aralık 
itibarıyla Facebook, Instagram, 
TikTok, Snapchat, YouTube, 
Reddit, X ve Twitch gibi plat-
formlar, 16 yaş altındaki tüm 
hesapları kapatmakla yükümlü 
tutuldu. Düzenlemeye uymayan 
şirketler için ise 49,5 milyon 
Avustralya dolarına kadar para 
cezası öngörüldü.

Avustralya’nın attığı bu 
adım, dünya genelinde yaş sınır-
larının yükseltilmesi ve doğrula-
ma mekanizmalarının sıkılaştı-
rılması yönündeki tartışmaları 
hızlandırdı. İngiltere’de 2023’te 
yürürlüğe giren Online Safety 
Act, platformlara çocukları 
zararlı içeriklerden koruma 
sorumluluğu getirirken, kesin 
bir alt yaş sınırı belirlemeden 
kısıtlama baskısını artırdı. Da-
nimarka, 15 yaş altındaki tüm 
çocuklara sosyal medya yasağı 
getirmeyi planladığını açıklar-
ken, ebeveynlerin 13 yaş ve üzeri 
çocuklara sınırlı izin verebil-

mesini öngörüyor. Malezya ise 
2026’dan itibaren 16 yaş altına 
yasak uygulanacağını duyurdu.

Fransa’da 2023’te çıkarılan 
yasa, 15 yaş altındaki hesaplar 
için ebeveyn onayını zorunlu 
kılarken, uygulamada teknik 
zorluklar yaşanıyor. Almanya’da 
13–16 yaş arasındaki çocuklar 
yalnızca ebeveyn izniyle sosyal 
medya kullanabiliyor; İtalya’da 
ise 14 yaş altı için ebeveyn izni 
şartı bulunuyor. Çin’de “minor 
mode” adı verilen uygulama ile 
yaşa göre ekran süresi kısıtlama-
ları hayata geçirilmiş durumda. 
Norveç’te sosyal medya kullanı-
mında alt yaş sınırının 13’ten 
15’e çıkarılması önerilirken, 
mutlak bir 15 yaş sınırı da gün-
demde.

ABD’de federal düzeyde 13 
yaş altındaki çocuklara yönelik 
veri toplama sınırlandırılırken, 
birçok eyalet daha sıkı yaş doğ-
rulama düzenlemeleri getirmek 
istiyor; ancak bu girişimler ifade 
özgürlüğü gerekçesiyle yargı 
itirazlarıyla karşılaşıyor. Avrupa 
Birliği’nde ise Avrupa Parlamen-
tosu, kasım ayında sosyal medya 
için asgari yaş sınırının 16’ya 
çıkarılmasını öneren bağlayıcı 
olmayan bir tavsiye kararı aldı.

Türkiye’de ay sonunda 
Meclis’e sunulması beklenen 
torba yasa teklifinin, bu küresel 
düzenleme dalgası içinde nasıl 
bir çerçeve çizeceği ve sosyal 
medya platformları açısından ne 
tür yükümlülükler doğuracağı, 
yasama sürecinde netlik kaza-
nacak.

nSelime Sümeyye Abatay

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan 
başkanlığındaki Kabine 
Toplantısı'nın ardından 
gazetecilerin sorularını 
yanıtlayan Bakan Kurum, 
Yüzyılın Konut Projesi'nin 
kura çekim sürecine ilişkin 
bilgi verdi. Bakan Kurum, 
projeye 5 milyon 242 bin 
vatandaşın başvurduğunu 
hatırlatarak, "Projemize 
en çok başvuru 1 milyon 
235 bin 169 vatandaşı-
mız ile İstanbul'dan oldu. 
Ankara'dan 287 bin 94 ve 

İzmir'den 221 bin 921 başvu-
ru yapıldı" diye konuştu.

Başvuru süreci biter bit-
mez kura çekimlerinin baş-
ladığını vurgulayan Bakan 
Kurum, kura çekimlerinin 
hemen ardından da inşa sü-
recinin başlayacağını açık-
ladı. Bakan Kurum, "Sosyal 
konutlarımızın hak sahiple-
rinin belirlenmesi için kura 
çekimlerine 29 Aralık'ta 
deprem bölgemizden başla-
dık. İlk olarak Adıyaman'da 
kuraları çektik. Şırnak, 
Hakkari, Siirt ve Van'da da 

törenlerimizi yaptık. Her 
ilimizde bakan yardımcıla-
rımız, milletvekillerimiz, 
vatandaşlarımızın katılı-
mıyla törenler gerçekleşti-
riyoruz. Büyük bir coşkuyla 
bu çekilişlerin yapıldığını 
söyleyebilirim. Şu ana kadar 
18 bin 99 hak sahibimizi be-
lirledik. İstanbul ve Ankara 
kura çekimlerini de inşallah 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
teşrifleriyle gerçekleştirece-
ğiz. Ardından hızla konut-
larımızın inşa sürecine 
başlayacağız" dedi.

Adalar açıklarında 
denize düştüğü değerlen-
dirilen bir şahsın bulun-
ması için başlatılan arama 
kurtarma çalışmaları 
8'inci gününde de aralık-
sız sürüyor.

Şile DEGAK Özel Timi 
(21. K. Ligi) ile Sarıyer DE-
GAK Özel Timi (4. K. Ligi) 

başta olmak üzere Sahil 
Güvenlik Komutanlığı'na 
bağlı botlar, AFAD ekipleri 
ve itfaiye su altı arama 
kurtarma ekipleri çalışma-
lara katılıyor. Kartal, Hey-
beliada ve Kadıköy'de görev 
yapan Sahil Güvenlik bot-
ları da arama faaliyetleri-
ne destek veriyor. Ekipler, 

Kartal, Pendik, Maltepe, 
Bostancı ve Kadıköy açık-
larında deniz yüzeyi ve su 
altı taramalarını sürdü-
rürken, karadan da arama 
çalışmaları devam ediyor. 
Kayıp şahsa ulaşmak için 
ekiplerin koordineli şekil-
de çalışmalarını sürdürdü-
ğü öğrenildi.

KAR İSTANBUL’DA 
GERI DÖNÜYOR

EFT VE HAVALE 
ÜCRETLERINE ZAM

Soğuk hava ve kar yağışı İstanbul 
dahil yurdun büyük bölümü için geri 
geliyor. Yarından itibaren fırtına ve sağa-
nak etkili olurken, gelecek hafta yurdun 
büyük bölümünde kar yağışı bekleniyor.

AKOM'dan yapılan açıklamada da 
İstanbul'da sıcaklık 10 derece birden dü-
şecek. Özellikle Cuma günü İstanbul'un 
yüksek kesimlerinde kar yağışı görüle-
bilir. Meteoroloji Genel Müdürlüğü'nün 
(MGM) haftalık raporuna göre yeni 
haftada, İstanbul, İzmir ve Ankara dahil 
Türkiye'nin neredeyse tamamında soğuk 
ve karlı hava etkili olacak.

nSercan Toplar

Bankaların para transferi işlem-
lerinde uyguladığı elektronik fon 
transferi (EFT) ve havale ücretlerine 
zam yapıldı. Böylece 2026 yılında ge-
çerli olacak para transferi tavan ücret 
tarifesi netleşti.

EFT ve havale ücretleri, mevzuat 
gereği bir önceki yılın enflasyon oranı 
dikkate alınarak artırıldı. Bu kap-
samda ücretler yüzde 30,9 oranında 
yükseltildi.

Yapılan düzenleme yalnızca ücret-
lerle sınırlı kalmadı. Para transferle-
rinde esas alınan tutar basamakları 
da güncellendi. Buna göre daha önce 
6 bin 300 TL-304 bin 800 TL aralığında 
olan basamaklar, 8 bin 300 TL-399 bin 
TL aralığına yükseltildi.

Yeni tavan ücret tarifesine göre, 
farklı banka hesaplarına yapılacak 
para transferlerinde alınacak en dü-
şük EFT ücreti 6,40 TL’den 8,37 TL’ye 
çıkarıldı.

Düzenleme kapsamında belirlenen 
yeni ücretler 5 Şubat 2026 tarihinden 
itibaren geçerli olacak.

2026 yılında EFT ve havalelerden 
alınacak ücretler, işlem tutarına göre 
şu şekilde olacak: 8 bin 300 TL’ye 
kadar yapılacak para transferlerin-
de EFT ücreti: 8,37 TL, 8 bin 300 TL 
ile 399 bin TL arasındaki işlemlerde 
EFT komisyonu: 16,76 TL, 399 bin TL 
üzerindeki EFT işlemlerinde ücret: 
209,38 TL.
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UZMANINDAN KADIN 
KANSERLERINDE 

ERKEN TANI UYARISI

Hakkari’de 180 santimetreyi bulan 
kar kalınlığına rağmen sağlık ekip-
leri 5 günde 520 hastayı hastanelere 
ulaştırdı.Kent genelinde 31 Aralık– 4 
Ocak tarihlerinde etkili olan yoğun kar 
yağışı ve tipi nedeniyle birçok yerleşim 
yerinin yolu ulaşıma kapandı. Dondu-
rucu soğuklar ve kar esaretine rağmen 
İl Sağlık Müdürlüğü 112 Acil Sağlık ve 
Ulusal Medikal Kurtarma Ekibi (UMKE) 
personeli; kar paletli ambulanslar ve 
4x4 araçlarla, 7/24 esasına göre görev 
yaparak hastalara umut oldu. Zorlu ara-
zi şartlarında yürütülen çalışmalar kap-
samında, hem kırsal bölgelerde hem de 
ilçe merkezlerinde rahatsızlanan 520 
hastaya yerinde müdahale edildi. Kar 
nedeniyle yolu kapanan köylerdeki has-
talar, paletli ambulanslarla kar kütleleri 
aşılarak hastanelere taşındı. Bu süreçte 
25 hastanın il içi ve iller arası sevki de 
sorunsuz bir şekilde tamamlandı.

Karadan ulaşımın imkânsız hale 
geldiği noktalarda ise Sağlık Bakanlığı-
na ait helikopter ambulanslar devreye 
girdi. Hava ambulansı ile durumu 
kritik olan 2 hastanın sevki güvenli bir 
şekilde gerçekleştirilirken, bir hastaya 
ise arazide doğrudan müdahale edildi. 
UMKE ekipleri ise sadece bu 5 günlük 
süreçte 45 zorlu vakaya müdahale ede-
rek hayat kurtardı.

Kar yağışının ulaşımı durdurma 
noktasına getirdiği bölgelerde, hayati 
risk taşıyan diyaliz hastalarına öncelik 
verildi. Önceden yapılan planlamalar ve 
koordinasyon sayesinde, yolları kapalı 
olan köylerdeki diyaliz hastaları tek tek 
evlerinden alınarak güvenli bir şekilde 
hastanelere nakledildi.

Sağlık ekiplerinin vakalara zama-
nında ulaşabilmesi için Hakkari Valiliği 
koordinasyonunda; İl Özel İdaresi, kara-
yolları, emniyet ve jandarma birimleri 
seferber oldu. İş makineleriyle açılan 
yolların ardından bölgeye giren sağlık 
ekipleri, kurumlar arası iş birliğinin en 
güzel örneğini sergiledi.

Hakkari İl Sağlık Müdürlüğü yet-
kilileri, dondurucu soğuklara ve kar 
esaretine rağmen özveriyle çalışan tüm 
sağlık personeline ve destek veren diğer 
kamu kurumlarına teşekkür ederek, 
sağlık hizmetlerinin her şartta kesinti-
siz süreceğini vurguladı.

HAKKARI’DE 
BEYAZ ESARETE 
KARŞI SAĞLIK 
SEFERBERLIĞI

Ortopedi ve Travma-
toloji Uzmanı Prof. Dr. 
Erhan Serin, tenisçi 
dirseği rahatsızlı-
ğında ameliyat dışı 
tedavilerle hastaların 
yaklaşık yüzde 95’inde 
başarılı sonuçlar alın-
dığını söyledi.

Halk arasında 
"tenisçi dirseği" olarak 
bilinen lateral epikondi-
lit, yalnızca sporcuları 
değil, masa başı çalı-
şanlardan el işi yapan-
lara kadar pek çok kişiyi 
etkileyebilen, yaşam ka-
litesini sessizce düşüren 
bir sorun olarak karşı-
mıza çıkıyor. Acıbadem 
Adana Hastanesi Or-
topedi ve Travmatoloji 
Uzmanı Prof. Dr. Erhan 
Serin, bu yaygın dirsek 
ağrısının nedenlerini 
ve etkili tedavi yollarını 
anlattı.

Dirsek çevresin-
de en sık karşılaşılan 
kas-iskelet sistemi 
sorunlarından birinin 
tenisçi dirseği olduğunu 
belirten Prof. Dr. Erhan 
Serin, "Bu rahatsızlığın 
temelinde tekrarlayan 
ve zorlayıcı hareketler 
yatıyor. Ön kolu hareket 
ettiren kasların dir-
sek dışındaki yapışma 
noktasında, zamanla 

oluşan mikro hasarlar 
önce bir iltihaplanma 
sürecini, ardından da 
doku yıpranmasını be-
raberinde getiriyor. Bu 
süreç hastalarda giderek 
artan bir ağrıya neden 
oluyor. Ağrı genellikle 
dirseğin ve ön kolun 
dış tarafında hissedilir, 
zorlayıcı hareketlerle 
belirgin şekilde artar. 
Bazı hastalarda bu ağrı 
gece uykusunu bozacak 
kadar şiddetli olabilir. 
Toplumun yaklaşık 
yüzde 1-3’ünü etkileyen 
tenisçi dirseği, kadın 
ve erkeklerde benzer 
oranlarda görülürken, 
özellikle 30-60 yaş 
aralığında daha sık 
karşımıza çıkıyor" diye 
konuştu.
"Spor değil, yanlış 
teknik tenisçi dirseğini 
tetikleyebilir"

Tenisçi dirseğinin 
yalnızca spor yapanlara 
özgü bir sorun olma-
dığını hatırlatan Prof. 
Dr. Serin, "El gücünün 
yoğun kullanıldığı 
işler, uzun süreli ve 
tekrarlayan hareketler, 
günde bir saatten fazla 
aynı el-bilek aktivite-
sinin yapılması tenisçi 
dirseği riskini artırıyor. 
Sigara kullanımı ve bazı 
hastalarda uzun süre-
li kortizon kullanımı 
da tendon dokusunun 
iyileşme kapasitesini 

olumsuz etkileyebiliyor. 
Özellikle raket spor-
larında yanlış teknik, 
uzun süreli ve sık oyun, 
raketin sap uzunluğu ve 
ağırlığının kişiye uygun 
olmaması dirseğe binen 
yükü artırarak sorunu 
tetikleyebiliyor. Raket 
sporlarının yanı sıra 
okçuluk, kriket, esk-
rim, golf ve dağcılık 
gibi branşları da lateral 
epikondilit ile ilişkili" 
ifadelerini kullandı.

Tenisçi dirseğinde en 
sık görülen belirtinin 
dirseğin dış kısmında 
hissedilen ağrı oldu-
ğunu anlatan Serin, 
"Başlangıçta yalnızca 
zorlayıcı hareketlerle 
ortaya çıkan bu ağrı, za-
manla kavrama gücün-
de azalma, el bileğini 
kullanmakta zorlanma 
ve ileri evrelerde dirsek 
hareketlerinde kısıtlı-
lıkla kendini gösterebi-
lir" ifadelerini kullandı.

Tanının çoğu zaman 
hastanın şikayetlerinin 
dinlenmesi ve fizik mu-
ayene ile kolaylıkla ko-
nulabildiğini ifade eden 
Prof. Dr. Serin, uzun 
süre devam etmeyen 
olgularda ultrasonog-
rafi veya MR gibi ileri 
görüntüleme yöntem-
lerine genellikle ihtiyaç 
duyulmadığını, muaye-
ne sırasında uygulanan 
bazı özel testlerin tanıyı 
desteklediğini kaydetti.

"Tenisçi dirseği 
tedavisiz iyileşebilir"

Tedavide temel 
hedeflerin ağrıyı 
azaltmak, tendon 
dokusunun iyileşme-
sini sağlamak, dirsek 
fonksiyonlarını geri 
kazandırmak ve has-
talığın tekrarlamasını 
önlemek olduğunu vur-
gulayan Serin, "Lateral 
epikondilitte ameliyat 
dışı tedaviler hastaların 
yaklaşık yüzde 95’inde 
başarılı sonuçlar veri-
yor" diye konuştu.

Tedavi sürecinin 
çoğu zaman aktivite 
düzenlemesi, istirahat 
ve kısa süreli iltihap gi-
derici ilaç kullanımıyla 
başladığını da belirten 
Serin, soğuk uygulama, 
egzersizler, ortezler, 
fizik tedavi yöntemleri 
ve gerekli durumlarda 
enjeksiyonların da teda-
vi seçenekleri arasında 
yer aldığını kaydetti.

Ağrıyı artıran hare-
ketlerden kaçınmanın 
önemine dikkat çeken 
Serin, sporcularda ise 
6-12 hafta spora ara 
verilmesi, spora özgü 
germe ve güçlendirme 
egzersizleri ile doğru 
teknik ve uygun ekip-
man kullanımının 
tedavinin başarısını 
belirleyen temel unsur-
lar olduğunu sözlerine 
ekledi.

Kadınlarda en sık görülen ölüm 
nedenleri arasında yer alan kanser tür-
leri, erken tanı sayesinde tedavi edile-
biliyor.Medicana Sivas Hastanesi Kadın 
Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Prof. 
Dr. Ali Yanık, kadınlarda en sık görü-
len ölüm nedenleri arasında yer alan 
kanser türlerinde erken tanının hayat 
kurtardığını belirterek düzenli tarama 
testlerinin ihmal edilmemesi gerektiği-
ni vurguladı. Prof. Dr. Ali Yanık, dünya 
genelinde kadınları tehdit eden kanser 
türlerinin başında meme, kolorektal ve 
tiroid kanserlerinin geldiğini, bun-
ları kadın genital kanserlerinin takip 
ettiğini ifade etti. Yanık, rahim ağzı, 
rahim içi ve yumurtalık kanserlerinde 
erken teşhisin hayati önem taşıdığını 
söyledi. Rahim ağzı kanserinin erken 
evrede tespit edilmesinin tedavi ba-
şarısını tamamen etkilediğini vurgu-
layan Yanık, "Kadın kanserlerinin en 
önemli özelliklerinden biri, rahim ağzı 
kanserlerinde erken tanının mümkün 
olmasıdır." dedi. 

Dirsek ağrısının sessiz nedeni: 

TENISÇI DIRSEĞI
Yorgunluk haritası 
iyileşmenin yolunu 
gösteriyor

Stres, kaygı, uykusuzluk, has-
ta hissetme hali ve benzeri durumlar 
modern çağın insanından en çok duyulan 
şikayetler arasında yer alıyor. Bu şika-
yetlerin nedeni kimi zaman anlaşılamıyor 
ve kişi kendini mutsuz, asosyal ve sürekli 
depresif halde yaşamını sürdürürken 
bulabiliyor. Bu ruh halinin nedenleri hak-
kında bilgi veren Medicana Sağlık Grubu 
Psikiyatri Bölümü’nden Dr. Öğretim Üyesi 
Müge Yaşar, tıbbi açıdan hastada bir 
sağlık sorunu olmadığı takdirde şikayetin 
nedenlerine ilişkin bir haritalama yöntemi 
oluşturulduğunu ve bu haritaya göre 
3 adımlık tedavi sürecinin başlatıldığını 
aktardı. Dr. Öğretim Üyesi Müge Yaşar, 
"Sürekli yorgunum diyen biri geldiğinde 
ilk adım nedenin haritasını çıkarmaktır. 
Ayrıntılı bir psikiyatrik görüşme ile duy-
gu-durum, kaygı düzeyi, uyku, iş yaşamı, 
travma öyküsü ve stres faktörlerini tespit 
etmektir" açıklamasını yaptı.

Modern yaşamın temposu, bitme-
yen sorumluluklar ve dijital dünyanın hiç 
susmayan uyarıları Günümüzde pek çok 
kişi "sürekli yorgunum" cümlesini sıkça 
kuruyor ancak bu yorgunluğun kaynağı 
her zaman netleşmeyebiliyor. Stres, kaygı, 
uykusuzluk ve açıklanamayan halsizlik; 
zamanla kişinin sosyal yaşamdan kopma-
sına, mutsuzluk ve çökkünlük hissinin kalıcı 
hâle gelmesine yol açabiliyor. Medicana 
International İzmir Hastanesi Psikiyatri 
Uzmanı Dr. Öğretim Üyesi Müge Yaşar, 
tıbbi bir neden saptanmayan bu tabloda 
‘yorgunluk haritası’ adı verilen bütüncül bir 
değerlendirme yaklaşımının iyileşmenin 
yolunu gösterdiğini belirtiyor. Dr. Öğretim 
Üyesi Müge Yaşar, ayrıntılı bir psikiyatrik 
görüşme ile duygu durumu, kaygı düzeyi, 
uyku düzeni, iş yaşamı, travma öyküsü 
ve stres faktörlerinin tek tek ele alındığını, 
elde edilen bu haritaya göre ise üç adımlı 
bir tedavi sürecinin planlandığını dile getirdi.

Uykusuzluk depresyon ve 
anksiyeteyi tetikliyor

Uykusuzluğun, depresyon ve ank-
siyete gelişiminde en güçlü risk faktörü 
olduğunu belirten Dr. Öğretim Üyesi Müge 
Yaşar, "İlişki iki yönlü; bozuk bir uyku, dep-
resyon riskini artırır, depresyon ise zaten 
uykuya dalma güçlüğü, erken uyanma 
veya sık uyanma döngüleriyle uykuyu bo-
zar. Telefon ışığına bakarak uyuduğumuz, 
gece uyanıp bildirim kontrol ettiğimiz bir 
dünyada dinlendirici uyku artık bir lüks gibi. 
Gün boyu süren fiziksel ve zihinsel yorgun-
luğun ardında çoğu zaman kaliteli uykunun 
olmaması yatar. Uyku, beynin pekiştirme, 
duygusal düzenleme ve toksinlerden arın-
ma (Glimfatik Sistem) süreçleri için kritik 
öneme sahiptir. Kalitesiz veya yetersiz 
uyku, beynin bilişsel işlevlerini (dikkat, 
hafıza, karar verme) bozar, bu da kişinin 
kendini "beyin sisi" içinde hissetmesine 
ve daha çabuk zihinsel olarak yorulmasına 
neden olur" dedi. Uykusuzluğun duygusal 
dengesizliğe de neden olduğunu aktardı. 

Aşılar toplum sağlığını korumada

HAYATI ROL OYNUYOR
Pediatrist Özlem Çakmak 

Yılmaz, aşıların hem bireyle-
rin hem de toplumun sağlığı-
nı korumada vazgeçilmez bir 
yere sahip olduğunu belirte-
rek, aşılanmanın önemine 
dikkat çekti. Aşıların her yıl 
dünyada milyonlarca çocuğu 
ölümcül bulaşıcı hastalıklar-
dan koruduğunu vurgulayan 
Yılmaz, "Aşı olmayan her 
çocuk, henüz aşı yaşına gel-
memiş ya da tıbbi nedenlerle 
aşı olamayan diğer çocuklar 
için ciddi bir risk oluşturu-
yor. Aşılar yalnızca bireysel 
değil, toplumsal bir sorumlu-
luktur." dedi.

Acıbadem Kent Hastanesi 
Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları 
Uzmanı Dr. Özlem Çakmak 
Yılmaz, Dünya Sağlık Örgütü 
(DSÖ) ve UNICEF gibi ulus-
lararası sağlık kuruluşları 
tarafından da önerilen aşı 
programlarının yaşamsal 
önemini hatırlattı. Bu aşı 
programları sayesinde her yıl 

yaklaşık altı milyon insanın 
ölümünün engellendiğinin 
bildirildiğini kaydeden Uzm. 
Dr. Yılmaz, "Türkiye’de ise 
düzenli aşılama çalışmaları 
1930’lu yıllardan bu yana 
sürdürülüyor. Çiçek hasta-
lığının 1977’de dünyadan 
silinmesi, çocuk felcinin ise 
2002’de Avrupa Bölgesi’nde 
eradike edilmesi (hastalığın 
etkeni ile birlikte yeryüzün-
den tamamen yok edilmesi), 
bu çalışmaların en önem-
li başarıları arasında yer 
alıyor. Günümüzde Sağlık 
Bakanlığı’nın yürüttüğü 
ulusal aşı takviminde BCG, 
çocuk felci, difteri, tetanos, 
boğmaca, kızamık, kızamık-
çık, kabakulak, hepatit A 
ve B, suçiçeği ve pnömokok 
aşıları gibi birçok aşı ücretsiz 
olarak uygulanıyor. Bu saye-
de Türkiye’de 2007 yılından 
itibaren aşılama oranları 
yüzde 95’in üzerine çıkarak 
ciddi bir toplumsal bağışıklık 

sağlandı." diye konuştu.
Toplumsal bağışıklık için 
aşılanma önemli

Aşılanmış bireylerin top-
lumda koruyucu bir kalkan 
oluşturduğuna dikkat çeken 
Uzm. Dr. Yılmaz, aşılanma 
oranı yüzde 95’in üzerinde 
olduğunda, yaşı veya sağlık 
durumu nedeniyle aşı olama-
yan bireylerin de dolaylı olarak 
korunduğunu söyledi. Bu 

duruma "toplumsal bağışıklık" 
dendiğini vurgulayan Uzm. 
Dr. Yılmaz, aşı reddi konusun-
da da uyarılarda bulundu. Aşı 
reddindeki yükselişin ciddi bir 
halk sağlığı riski oluşturduğu-
nu belirten Uzm. Dr. Yılmaz, 
şöyle konuştu: "Aşıların has-
talıklardan koruduğu gerçeği 
istatistiksel olarak da ortaya 
konmasına karşın son yıllarda 
Türkiye’de ve dünyada artan 
aşı reddi, uzmanları endişe-

lendiriyor. Türkiye’de aşıyı 
reddeden aile sayısı 2011’de 
183 iken, 2018’de 23 binlere 
ulaştı. Aşıların reddedilme-
si, bir dönem kontrol altına 
alınmış hastalıklarda yeni-
den artışa yol açıyor. Örneğin 
Türkiye’de kızamık vakaları 
2007-2011 arasında beşin 
altındayken, 2013 yılında 
7.405 vakaya yükseldi. DSÖ 
verilerine göre yalnızca 2018 
yılında Avrupa Bölgesi’nde 53 
bin civarında kızamık vakası 
görüldü; olguların yüzde 87’si-
nin aşılanmamış kişiler oldu-
ğu belirlendi. Bu artış üzerine 
Türkiye’de 9. ayda ek kızamık 
aşısı uygulanmaya başlandı. 
Aşı olmayan her çocuk, henüz 
aşı yaşına gelmemiş ya da tıbbi 
nedenlerle aşı olamayan diğer 
çocuklar için ciddi bir risk 
oluşturuyor. Aşı olmak yalnız-
ca bireysel değil, toplumsal bir 
sorumluluktur. Aşı reddinin 
tüm toplumu tehlikeye attığı 
bilinmelidir." dedi. 
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Çanakkale Savaşları’nın yaşandığı Tarihi Gelibolu Yarımadası’nda bir asır sonra restorasyon çalışmalarıy-
la ayağa kaldırılan, Çanakkale Boğazı’nı geçmek isteyen itilaf devletlerinin 3 Kasım 1914’te ilk bombala-
dığı yer olan ilk şehitlerin verildiği Seddülbahir Kalesi Avrupa’nın en prestijli müzecilik programlarından 

biri olan European Museum of the Year Award (EMYA) 2026’ya aday gösterildi.
IV. Mehmet’in annesi Hatice 

Turhan Sultan tarafından yaptırı-
lan Seddülbahir Kalesi, 17. yüzyıl 
kalesidir. Tarihin en kanlı savaşları 
arasında yer alan ve Mehmetçiğin 
kahramanlığı sayesinde ’Çanakka-
le Geçilmez’ destanının yazıldığı 
Çanakkale Savaşları’nda, Gelibolu 
Yarımadası’ndaki Seddülbahir Kale-
si, boğazın güvenliğinde çok önemli 
rol oynadı. 109 yıl önce ’yedi düvel’e 
karşı Mehmetçik ile beraber karşı 
koyan kale, isabet eden top atışlarıy-
la gazi oldu.

Çanakkale Boğazı’nı geçmek 
isteyen itilaf devletlerinin gemi-
lerinden atılan top mermileri ile 
büyük hasar alan Tarihi Gelibolu Ya-
rımadası’ndaki Seddülbahir Kalesi, 
aradan geçen bir asırlık zaman dili-
minde doğa şartları nedeniyle zarar 
gördü. Harap haldeki kaleyi ayağa 
kaldırıp, açık hava müzesi haline 
getirmek için Çanakkale Savaşları 
Gelibolu Tarihi Alan Başkanlığı’nca 
2015 yılında başlatılan restorasyon 
ve çevre düzenlemesi çalışmaları ta-
mamlandı. 18 Mart Şehitleri Anma 
Günü ve Çanakkale Deniz Zaferi’nin 
108’inci yıldönümünde Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan tara-
fından ziyarete açıldı. Seddülbahir 
Kalesi Müzesinde, ziyaretçiler kale-
nin 17. yüzyıldan bugüne kadarki 
tarihi hakkında bilgilendiriliyor. 
Ziyaretçiler, Çanakkale Savaşları’nın 
ilk şehitlerinin yer aldığı kabris-
tanı ziyaret edip, 1915 Çanakkale 
Savaşları’nın bu kalede yaşanan 
kısımlarını, o dönemin savaş malze-
melerini, belgelerini inceleyebiliyor. 
Seddülbahir Kalesi’nin restorasyon 
ve kazı çalışmaları sırasında çıkan 
Osmanlı asker künyeleri, Fransız 
cep saati, Osmanlı el bombası, 
Krupp topu namlu temizleme harbi-
si, Fransız ve Senegal asker palaları, 
Osmanlı mavzer süngüleri, Osmanlı 
süngü kını, Osmanlı palaska barut-
luğu, Osmanlı, Fransız ve Avustral-
ya Asker Üniforması kol düğmeleri, 
mermiler ve Fransız mühimmat 
sandığı ile savaşın izleri yaşatılıyor.

Seddülbahir Kalesinin 
Avrupa’nın en prestijli müzecilik 
programlarından biri olan Euro-
pean Museum of the Year Award 
(EMYA) 2026’ya aday gösterilmesini 
değerlendiren Çanakkale Savaş-
ları Gelibolu Tarihi Alan Başkanı 
İsmail Kaşdemir, "Çanakkale Tarihi 
Alan’da bulunan Seddülbahir Ka-
lesi, Avrupa’da yılın en iyi müze-

si ödülüne aday oldu. Kültür ve 
Turizm Bakanımız Sayın Mehmet 
Nuri Ersoy’un da duyurduğu gibi, 
Haziran ayında İspanya’da yapılacak 
olan yarışmanın sonucunda Seddül-
bahir Kalesi’nin Avrupa’da yılın en 
iyi müzesi ödülünü alacağını dü-
şünüyoruz. Tarihi Alan Başkanlığı 
olarak çok heyecanlıyız, çok da iddi-
alıyız. Çünkü Tarihi Alan Başkanlığı 
olarak Çanakkale’deki bütün tarihi 
mekanları özgürlüğünü koruyarak 
ama modern bir bakışla ziyarete 
açık hale getiriyoruz ve bütün tarihi 
mekanlara müze konseptinde işlev 
veriyoruz. Bugüne kadar da çok 
başarılı işler ortaya çıktı" dedi.

Seddülbahir Kalesi’nin tarihi bir 
derinliğe sahip olduğunu belirten 
Alan Başkanı İsmail Kaşdemir, 
"Tabii ki Seddülbahir Kalesi’nin 
tarihi derinliği var. Seddülbahir 
Kalesi, yüzyıllar boyunca Çanakkale 
Boğazı’nın girişinde, Çanakkale 
Boğazı’na muhafızlık etmiş tarihi 
bir mekandır. Aynı zamanda Sed-
dülbahir Kalesi, Çanakkale savaşları 
sırasında gazi olmuş, o büyük savaşa 
tanıtlık etmiş, o büyük zaferi gör-
müş gazi bir mekandır. Tarihi Alan 
Başkanlığı olarak restorasyonundan 
sonra 2023 yılında Sayın Cumhur-
başkanımızın da teşrifleriyle hiz-
mete açmış olduğumuz Seddülbahir 
Kalesi çok kısa bir zaman içerisinde 
gerçekten çok ziyaret edilen ve o 

manevi atmosferi aktarabilen bir 
müze haline geldi. İçi çok özgün 
bir şekilde teşhir ve tanzim edildi. 
Bu da ilgili otoriterler tarafından 
değerlendirilerek Avrupa’da yılın 
en iyi müzesine EMYA ödülüne 
aday gösterildi. Umuyorum ki hem 
Çanakkale’nin hem de Türkiye’nin 
yüzünü ağartacak bir ödülle, 
Avrupa’nın en iyi müzesi ödülüyle 
döneriz Türkiye’ye. Biz de Tarihi 
Alan Başkanlığı olarak büyük bir 
mutluluk duyarız. Bütün çalışmala-
rımızda Kültür ve Turizm Bakanlığı-
mızın, Sayın Cumhurbaşkanımızın 
her zaman desteğini görüyoruz. Ça-
nakkale Tarihi Alan’ı dünyanın en 
iyi korunmuş, en büyük açık hava 
müzesi haline getirmek istiyoruz" 
diye konuştu.

Seddülbahir Kalesi yapımında 
bir kadın dokunuşu olduğunu ve 
bunun da kalenin özelliğini arttır-
dığını kaydeden İsmail Kaşdemir 
sözlerine şöyle devam etti:

"Seddülbahir Kalesi aynı za-
manda bir savunma yapısı olarak 
bir hanımefendi, bir kadın tara-
fından yaptırılmıştır. Bu da Türk 
tarihinde çok önemli bir noktadır. 
4. Mehmet’in annesi Hatice Turhan 
Sultan tarafından inşa ettirilmiş 
bu kale, yıllarca hem Çanakkale 
Boğazı’na muhafızlık etmiş, hem 
de Mehmetçiğin ayak izlerine sahip 
olmuş, hem de tarihi hatıraları 

duvarlarında barındıran tarihi bir 
mekandır. Dolayısıyla Seddülbahir 
Kalesi’nin aynı zamanda bir kadın 
tarafından yaptırılmış olması da 
kalenin özelliğini arttırmaktadır."
Seddülbahir Kalesi

Çanakkale’nin Eceabat ilçesine 
bağlı Seddülbahir Köyü’nde yer 
alan, 1. derece arkeolojik-askeri-
harp tarihi-kentsel sit alanında bu-
lunan Seddülbahir Kalesi, Gelibolu 
Yarımadası’nın en güney ucunda 
bulunmaktadır. Kale, Tarihi Alan 
içinde yer almakta olup Boğaz’a 
girişte Ertuğrul (Cape Helles) ve 
Morto Koyları arasında kalan burun 
üzerindedir. Seddü’l-bahr yani ’de-
nizin seddi’ anlamına gelen yaklaşık 
22 bin metrekarelik alanda konum-
lanmış kalenin Venedik saldırılarına 
karşı 17’nci yüzyılda, Osmanlı tari-
hinde banisi (yaptıranı) kadın olan 
ilk askeri yapı olma özelliği taşıması 
bakımından önemli olup, Hatice 
Turhan Sultan (IV.Mehmed’in anne-
si) tarafından 17. Yüzyılda inşasına 
başlanmıştır. Kale, topografik du-
rumu nedeniyle asimetrik düzensiz 
bir plan özelliğine sahiptir. Kalenin 
dört köşesinde birer, kuzey batı 
köşesinde de bir olmak üzere 5 burcu 
vardır. Bu burçlar birbirlerine sur 
duvarlarıyla bağlanmıştır. Kalede 
güney doğudan kuzey batıya 3 kade-
meli sur ile hisar peçe oluşur.

Seddülbahir Kalesi Avrupa’nın en 
prestijli ödülü EMYA 2026’ya aday

Doğaseverler, Milas’ın tarihi 
yerlerini gezdi

Bayburtlu kehribar ustası 
işlediği taşta milyonlarca 

yıllık böcek fosili buldu

Bolu Müzesi’ni 8 bin 
450 kişi ziyaret etti

Aydınlı doğaseverler, 
Muğla’nın Milas ilçe-
sindeki İkiz (Eski) Türbe 
bölgesinden başlayarak, 
ilçenin önemli tarihi ve 
kültürel miraslarını reh-
ber eşliğinde gezdi.

Aydın’ın tarihi ve do-
ğal güzelliklerinin korun-
ması adına önemli çalış-
malar yapan Ekosistemi 
Koruma ve Doğa Sevenler 
Derneği’nin (EKODOSD) 
her hafta düzenledikleri 
gezi turlarının bu haftaki 
durağı İkiz (Eski) Türbe 
bölgesi oldu. Muğla’nın 
Milas ilçesinde yer alan 
bölgeyi gezen doğasever-
ler, incelemelerde bulu-
nurken, bir yandan da 
rehber eşliğinde bölgenin 
bilinmeyenlerini keşfetti.

Her zaman olduğu 
gibi doğa ve kültür gezi-
lerinin devam edeceğini 
ifade eden EKODOSD 
Başkanı Bahattin Sürücü, 
gezi ile ilgili bilgi vererek 
"Bu haftaki etkinliğimiz 
için, doğal ve kültürel 
kaynak değerleri açı-
sından bölgemizin en 
zengin kentlerinden biri 
olan Milas’a gittik. Batı 
Karya’nın kutsal alanla-
rından biri olan Labranda 
ve Horasan erenlerinin 
kurduğu İkiz (Eski) Türbe 
bölgesinde bir etkinlik 
gerçekleştirdik. Or-
man içinde yaptığımız 
yürüyüşün sonunda 
Labranda’ya gelerek, 
Profesyonel turist rehberi 
Hakan Bahçecioğlu’nun 
eşliğinde kutsal alanla 
ilgili bilgi aldık. Karya 
kavimlerinin yılın belirli 
günlerinde toplanarak, 
çeşitli ayinler ve kurban 
törenleri yaptıkları ve 
aynı zamanda ülkele-
ri için önemli kararlar 
aldıkları kutsal alanın 
yapılarını sisler içinde 
gezdik. Kutsal sayılması-
na neden olan yarık kaya-

ya çıkarak, buradaki anıt 
mezarı da ziyaret ettik. 
Rotamızın üzerindeki, 
Horasan erenleri tarafın-
dan kurulan Eski (İkiz) 
Türbe köyüne gittik. 16 
yıl önce geldiğimizde 
İkiz türbelerden birinin 
tamamen yıkılmış, diğer 
türbenin duvarının bir 
bölümünün bir menengiç 
ağacının devrilmesiyle 
birlikte yıkıldığını gör-
müştük. Kitabesine göre 
1025 yılında yapıldığı 
bilinen Türbelerin restore 
edilmiş hallerini, değişen 
camisini, yağlık ve med-
resenin bulunduğu tarihi 
yapıları gezdik. Etkinli-
ğin sonunda Milas’a ge-
lip, bir soygun sonucunda 
açığa çıkarılarak arkeoloji 
dünyasının gündemini 
oturan Hekatomnos’un 
mezarının bulunduğu 
Uzunyuva Anıt Mezar 
ve Müze Kompleksini 
gezdik. Arkeopark alanın-
daki kültür varlıklarını 
inceledik, Milas’ın ünlü 
halı ve kilimlerini gördük 
ve nasıl yapıldıklarıyla il-
gili bilgiler aldık. Kentin 
içinde yer alan, Fransız 
asıllı eşi Suzan Menteşe 
için yaptırılan farklı mi-
marisi olan Murat Salih 
Menteşe Evi ve 1930’lu 
yıllarda Rodos’tan gelen 
Macar usta ve sanatkarca 
inşa edilen, Orta Avru-
pa ve Akdeniz mimari 
özelliklerini taşıyan ev-
leri dolaştık. Gerek kent 
içinde gerekse çevresinde 
ekoturizm faaliyetleri 
için büyük zenginlikleri 
bulunan Milas’ın bu de-
ğerlerine sahip çıkması, 
doğalarını koruması çok 
önemlidir. Bu zenginlik-
lerin korunarak kulla-
nılıp geleceğe taşınması 
ve tanıtılması halinde 
bundan en çok Milaslı-
lar kazançlı çıkacaktır" 
dedi.

Bayburt’ta kendi çı-
kardığı kehribar taşlarını 
atölyesinde işleyen keh-
ribar ustası Bayram İpek, 
taşlardan birinin içerisin-
de korunmuş halde böcek 
fosili bulduğunu ve bu 
fosilin milyonlarca yıllık 
olduğunu iddia etti.

Bayburt’ta uzun 
yıllardır kehribar işleme-
ciliği yapan Bayram İpek, 
doğadan kendi elleriyle 
topladığı kehribar taşlarını 
işlediği sırada nadir bir 
bulguya rastladı. Milyon-
larca yıl önce ağaçlardan 
süzülen reçinenin toprak 
altında sertleşmesiyle 
oluşan kehribarın içeri-
sinde bozulmamış halde 
bir böcek fosili bulan İpek, 
fosilin detaylarını öğren-
mek için uzmanlara ve 
laboratuvarlara başvurma-
ya hazırlanıyor.

Dağlardan topladığı 
ham kehribarları atöl-
yesinde takı ve tespihe 
dönüştüren İpek, son 
getirdiği taşlardan birini 
kestiği sırada içerisinde 

bir hava boşluğu olduğunu 
fark etti. Taşın bir kısmını 
dikkatlice makinede kesen 
usta, boşluğun içerisinde 
daha önce hiç rastlamadığı 
bütün halde bir canlı ka-
lıntısıyla karşılaştı. İpek, 
cımbız yardımıyla yaptığı 
incelemede bunun kehri-
barın oluşum sürecinde re-
çineye hapsolmuş bir böcek 
fosili olduğunu anladı.

Bulduğu fosilin kendi-
sini oldukça heyecanlan-
dırdığını dile getiren İpek, 
"Bayburt’ta uzun yıllardır 
kehribar işlemeciliği ya-
pıyorum. Bu kehribarları 
kendim dağdan çıkarıp 
atölyeme getiriyorum. Son 
getirdiğim taşları keserken 
bir tanesinin içerisinde 
boşluk vardı. Baktığımda 
hiç daha önce rastlamadı-
ğım bir şeye denk geldim. 
Cımbızla incelediğimde 
içinde bir böcek fosili 
olduğunu gördüm. Bunun 
ne olduğunu tam olarak 
öğrenmek için alanında 
uzman arkadaşlara danışa-
cağım" dedi.

TÜRKIYE’NIN EN PRESTIJLI ÖĞRENCI 
ÖDÜLLERI “YILIN YILDIZLARI” 
24. KEZ SAHIPLERINI BULUYOR

Bolu Müzesi, 2025 yılı boyunca top-
lam 8 bin 450 ziyaretçiyi ağırladı.

Tarihin izlerini taşıyan zengin kolek-
siyonuyla Bolu Müzesi, 2025 yılı boyunca 
her yaştan ziyaretçinin ilgi odağı oldu. 
Türkiye’nin dört bir yanından gelen yerli 
ve yabancı turistlerin yoğun ilgi göster-
diği müze, yıl boyunca toplam 8 bin 450 
ziyaretçiyi ağırladı. Neolitik Dönem, 
Eski Tunç Çağı, Frig, Urartu, Lidya, Grek 
eserleri, Roma ve Bizans dönemlerine ait 
mermer, cam, maden ve pişmiş toprak-
tan yapılmış eserler bulunuyor. Özellikle 
Roma dönemine ait olan mermer heykel-
ler, pişmiş toprak ve cam mezar hediye-
leri müzede dikkat çeken eserler arasında 
yer alıyor.

Bolu Kültür ve Turizm İl Müdürlüğün-
den yapılan açıklamada, "Kültürümüze 
sahip çıkan, tarihimizle buluşan tüm zi-
yaretçilerimize teşekkür ediyor; Bolu’nun 
zengin mirasını birlikte yaşatmaya 
devam ediyoruz" ifadelerine yer verildi.

Türkiye’nin En Prestijli 
Öğrenci Ödülleri arasında 
gösterilen Yılın Yıldızları 
Ödül Töreni, bu yıl 24. kez 
görkemli bir organizas-
yonla sahiplerini bulmaya 
hazırlanıyor.

Yıldız İşletme Kulübü 
tarafından düzenlenen ve 
her yıl büyük ilgi gören Yılın 
Yıldızları Ödülleri, 40.000 
öğrencinin oy kullandığı 
anketler sonucunda 37 farklı 
kategoride yılın en beğenilen 
isimlerini belirliyor.

Basın, medya, sanat, spor 
ve iş dünyasından birçok ünlü 
ismi bir araya getiren Yılın 
Yıldızları, bu yıl 8 Ocak 2026 

Perşembe akşamı düzenlene-
cek törenle 24. kez gerçek-
leştirilecek. Ödüller, öğren-
cilerin oylarıyla belirlenen 
kazananlara fiilen takdim 
edilecek.
Tören Davutpaşa’da 

Organizasyon, Yıldız 
Teknik Üniversitesi çatısı 
altında, Davutpaşa Kong-
re ve Kültür Merkezi’nde 
düzenlenecek. Her yıl yoğun 
katılıma sahne olan tören, 
bu yıl da akademi, medya ve 
iş dünyasını aynı sahnede 
buluşturacak.

Yılın Yıldızları Ödül 
Töreni’ne katılamayan izleyi-
ciler için organizasyon yildi-
zik.org sitesi üzerinden canlı 
olarak yayınlanacak. Böylece 
Türkiye’nin dört bir yanın-
daki öğrenciler ve izleyiciler, 
yılın en beğenilen isimlerinin 

ödüllerine kavuştuğu bu özel 
geceyi anbean takip edebile-
cek.
Öğrencilerin Oylarıyla 
Belirlenen Prestij

Tamamen öğrencilerin 
oylarıyla şekillenen Yılın Yıl-
dızları Ödülleri, bu yönüyle 
Türkiye’deki en güvenilir ve 
prestijli öğrenci ödül organi-
zasyonları arasında gösteri-
liyor. 40 bin öğrencinin ka-
tılımıyla yapılan oylamalar, 
ödüllerin sektörler açısından 
da önemli bir referans noktası 
olmasını sağlıyor.

Yıldız Teknik Üniversi-
tesi ev sahipliğinde düzen-
lenecek 24. Yılın Yıldızları 
Ödül Töreni, 8 Ocak 2026 
akşamı Davutpaşa’da unu-
tulmaz anlara sahne olmaya 
hazırlanıyor.
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MİT'in resmi internet sitesin-
de, "Özel Koleksiyon" sekme-
sindeki "Belgeler" kısmında 
yayımlanan istihbarat 
raporlarına yenisi eklendi. 

Bu belge, "Arabistanlı Lawren-
ce" olarak bilinen ünlü İngiliz aja-
nı Thomas Edward Lawrence'ın, 
Mısır, Suriye ve Irak'ta kıyafet de-
ğiştirerek ve farklı isimler altında 
yürüttüğü faaliyetlere ilişkin 
olarak Milli Emniyet Hizmeti 
Riyaseti tarafından hazırlanan 23 
Eylül 1929 tarihli yazı oldu. 

Büyük Erkan-ı Harbiyye 
Reisliği, Dahiliye ve Hariciye 
Vekaletleri'ne gönderilen ve 
Lawrance'ın asker üniformalı 
fotoğrafının da olduğu yazıda şu 
ifadeler yer aldı: 

"Kahire'deki Mason kulübü-
ne Suriye ve Filistin'den gelen 
mevsuk ve teyit edilmiş maluma-
tı ikinci maddede arz eylerim. 
İngiliz entelicens servis şefle-
rinden meşhur casus Miralay 
Lavrens'in bundan iki ay mu-
kaddem Mısır'da şeyh Aptullah 
namı müstearile bir müddet 

bulunduktan sonra Suriye ve 
Irak'a geçtiği ve geçen ağustos ayı 
zarfında ansızın Kudüs'e geldi-
ği ve elyevm Sudan'ın Hartum 
şehrinde bulunduğu anlaşılmış-
tır. Lavrens'in, Kudüs'te bulun-
duğu müddet zarfında bazen 
Müslüman hocası kıyafetinde ve 
şeyh Aptullah namile ve bazen 
de Amerikalı Musevi hahamı 
şeklinde ve Yakos İskinazi namile 
(buraki şerif-ağlama duvarı) civa-
rına gelerek bu civarda bulunan 
Müslüman ve Yahudilere ayrı 
ayrı vakıtlarda zehirli telkınatta 
bulunarak heyecan getirdiği ve 
bugünkü Filistin kıtalini ihzar 
ettiği mevsuku kelam birçok ze-
vatın ifadesiyle teyit edilmiştir. 

Gerek entelicens servis mer-
kezi ve gerek emperiyalist teşkilat 
resi karda bulunan amele fırka-
sının siyasetinden memnun de-
ğillerdir. Makdonalt'ın Mısır'dan 
sonra Filistin'e bir istiklal bahşet-
mek tasavvurunu mevkii tatbika 
koymadan Filistin'de bir ihtilal çı-
kartılarak istiklale layık olmadık-
ları maksadı istihdaf edilmiştir. 
Lavrens'in Sudan mıntakasına 
azimet etmiş olması keyfiyetinin 
de pek ziyade şayanı dikkat mak-

satlar ve esrarengiz tertibat ile 
alakadar olduğu temin edilmek-
tedir. Binaenaleyh entelicens 
servis teşkilatı bu itilaf projesi-
nin Mısır milletine arz edildiği 
bu sıralarda Mısır'da karışıklıklar 
ihdat edip Mısır'ın henüz bu lüt-
fa layık olmadığı isbat edilecek 
ve bu suretle İngiliz parlamen-
tosunda Makdonalt kabinesini 
zaif bir mevkie düşürerek evvelce 
olduğu veçhile Mısır'ın sinesi-
ne bağdaş kurup oturacaktır. 

Mısır'da karışıklıklar ihdas ve ter-
tip için en iyi vasat şimdiki halde 
Sudan'dır. Sudan'da halihazırda 
yalnız İngiliz idaresi ve emperi-
yalist amalile meşbu İngiliz idare 
adamları ve Sudan'ın daimi bir 
surette Mısır'la ittisalı bulundu-
ğundan Sudan'da Mısır için pek 
emin olarak bir suikastın ihzarı 
ve talim edilmiş ajanların Mısır'a 
ithal edilip menfi propagandalar 
ve tahribat yapılması pek basit 
bir keyfiyettir."

MİT BAŞKANI KALIN’DAN 
NET MESAJLAR

"GÜÇ PROGRAMI, ÇALIŞMA 
VE ÜRETME ALIŞKANLIĞINI 

GENÇLERIMIZE KAZANDIRACAK
 BIR PROGRAM OLACAKTIR"

KASAPOĞLU:
 "MESELE MEVZUAT DEĞIL, 

HAYATIN KENDISI"

Milli İstihbarat Teşki-
latı (MİT) Başkanı İbrahim 
Kalın, teşkilatın 99'uncu 
kuruluş yıl dönümü 
nedeniyle kaleme aldığı 
yazısında Terörsüz Türkiye 
sürecine değindi. Kalın, 
sürecin çok boyutlu, 
özgün ve yenilikçi bir dö-
nüşüm projesi olduğunu 
söyledi.

Milli İstihbarat Teşki-
latı (MİT) Başkanı İbrahim 
Kalın, teşkilatın kuruluş 
yıl dönümü nedeniyle bir 
makale yayımladı. Yazı-
sını ‘Milli İstihbarat Teş-
kilatı 99 Yaşında-Türkiye 
Yüzyılında Daha Güvenli 
ve Daha Güçlü Türkiye’ 
başlığıyla kaleme alan 
Kalın, Terörsüz Türkiye 
süreci başta olmak üzere 
birçok konuda önemli 
mesajlar verdi.

Kalın, Türkiye'nin 
Türkiye Yüzyılı vizyo-
nu doğrultusunda çok 
boyutlu ve dengeli dış 
politika stratejisi izlediği-
ni belirterek, "Türkiye, her 
geçen gün gelişen istihba-
rat kabiliyetleriyle bu yeni 
döneme yalnızca bölgesel 
bir aktör olarak değil; aynı 
zamanda uzak coğrafya-
lardaki krizlere müdahale 
edebilen, çözüm üreten, 
adalet ve dayanışmayı esas 
alan küresel bir paydaş 
olarak giriyor" dedi.

Türkiye’ye tehdit 
oluşturan terör örgütleri 
ve organize suç yapılarıyla 
mücadele çalışmalarını 
aktif şekilde sürdürdük-
lerini ve terör tehditlerini 
küresel ve bölgesel boyut-
larıyla okuyabilen, tüm 
istihbari ve operasyonel 
yeteneklerinin etkileşim 
içinde olduğu bir metodo-
loji izlediklerini söyleyen 
Kalın, "Teşkilâtımız yeni 
nesil suç şebekelerine ve 
mafyatik yapılara karşı 
da ilgili güvenlik birim-
lerimizle yakın iş birliği 
içerisinde yeni imkân ve 
kabiliyetler geliştirmekte-
dir. Özellikle gençlerimizi 
hedef alan ifsat edici ve 
kriminal faaliyetlerin, 
bilimsel yöntemlerle ve 
erken uyarı sistemleriyle 
önlenmesi için çalışmala-
rımızı yoğunlaştırıyoruz" 
diye konuştu.

Terörsüz Türkiye 
sürecinin, Türkiye'nin 
iç cephesini güçlendirip, 
kendi jeopolitik eksenini 
tesis etmesi noktasında 
önemli bir eşik olduğunun 
altını çizen Kalın, "Bu 
hedef; PKK'nın feshinden 
silah bırakmasına, siyasi 
reformlardan toplumsal 
barışın tesisine kadar 
kapsamlı, çok boyutlu 
ve çok aşamalı, özgün ve 
yenilikçi bir dönüşüm 
projesidir. Siyasi parti-
lerimizin ve toplumun 
büyük kesiminin deste-
ğiyle Türkiye Büyük Millet 
Meclisinde ifadesini bulan 
milli dayanışma, kardeş-
lik ve demokrasi perspek-
tifi, sürece kritik ve tarihi 
katkılar sunmaktadır. . Bu 
süreç iç cephemizi tahkim 
ederken aynı zamanda 
yeni bir bölgesel jeopoliti-
ğin de temellerini atmak-
tadır. Kadim medeniyet 
mirasımızı stratejik de-
ğere dönüştüren adımlar, 
tarihimizin ve coğraf-
yamızın ruhuna aykırı 
müdahalelerin de önüne 
geçecektir. Terörden arın-
mış, kardeşlik hukuku 
ve toplumsal bütünleş-
me temelinde yükselen 
yeni dönem, stratejik bir 
akılla inşa edilen Türkiye 
Yüzyılı’nın en büyük kaza-

nımlarından biri olacaktır. 
açıklamasında bulundu.

Güvenlik tedbirlerin-
den bir diğer önemli alt 
başlığın, Türkiye’ye yöne-
lik casusluk girişimlerinin 
önlenmesi olduğunu kay-
deden Kalın, "Türkiye gibi 
güçlü ve etkin bir ülkenin 
casusluk faaliyetlerinin 
hedefi olması şaşırtıcı de-
ğildir. Espiyonaj yöntem-
lerinin hızla dönüşmesine 
ve klasik yöntemlerin 
haricinde; çevrim içi ope-
rasyon, paravan yapılar, 
organize suç örgütlerinden 
faydalanma, dedektifler-
den istifade etme gibi yeni 
usullere başvurulmasına 
bağlı olarak istihbarata 
karşı koyma alanında her 
daim yüksek bir farkında-
lık ve artan bir kapasiteyle 
faaliyet yürütüyoruz. 
Nitekim geride bıraktığı-
mız yıl da ülkemize karşı 
yürütülen çalışmaları 
ve ajan ağlarını deşifre 
ederek casusluk faaliyetle-
rini akamete uğrattık. Bu 
alandaki çalışmalarımız 
tavizsiz ve hız kesmeden 
devam edecektir dedi.

Kalın, vatan savun-
masının sadece fiziki 
olarak yapılmadığını dile 
getirerek, MİT’in teknik 
istihbarat ve siber güven-
lik atılımları ile siber vata-
nın korunmasında kilit rol 
oynadığını belirtti.

MİT’in yürüttüğü 
istihbarat diplomasisinin 
sessiz, sakin ve derin ni-
teliğiyle bölgesel ve küre-
sel barışa önemli katkılar 
sunduğunun altını çizen 
Kalın, "Gazze ateşke-
sinden Rusya-Ukrayna 
Savaşına, Somali’den 
Afganistan-Pakistan 
hattındaki gerilimlerin 
azaltılmasına kadar 
farklı coğrafyalarda, 
karmaşık ve farklı dina-
miklere sahip süreçleri 
yakından takip ediyor, 
bölgesel barış ve istikrara 
katkı veriyoruz. Amacı-
mız, bölgesel düzlemde 
ve uluslararası alanda 
karşılıklı güven ve saygı-
ya dayalı bir güvenlik ve 
istikrar kuşağı oluştur-
maktır" diye konuştu.

Suriye’de iç savaşın 
başlangıcından sonlan-
masına kadar bölgedeki 
gelişmeleri yalnızca 
insani, siyasi ve güvenlik 
boyutlarıyla değil bütün-
cül bakış açısıyla değer-
lendirdiklerini söyleyen 
Kalın, "08 Aralık 2024’te 
aralanan tarihi fırsat 
penceresi, Suriye’nin 
sadece Suriyeliler tarafın-
dan yönetildiği istikrarlı 
gelecek için artık geri 
dönülemez bir noktanın 
ve umut verici bir dönü-
şüm sürecinin başlangıcı 
olmuştur. Özgür, ege-
men, birleşik, güvenli, 
demokratik ve müreffeh 
bir Suriye ülke içinde 
huzuru sağlarken bölge-
nin barış ve istikrarına da 
katkı verecektir. Suriye’yi 
bölmeye, siyasi birliğini 
zayıflatmaya ve egemenlik 
haklarını ihlal ve tahrip 
etmeye yönelik tüm dahili 
ve harici girişimler akim 
kalmaya mahkumdur. 
Uluslararası toplumun 
Suriye’yi kilit bir aktör 
olarak uluslararası sisteme 
entegre etme çabalarına 
önemli katkılarda bulunan 
ülkemiz ve Teşkilâtımız, 
stratejik sabır ve hikmetle 
bölgesel barış için Suriye’de 
istikrarın sağlanması ve 
korunmasına destek olma-
ya devam edecektir" dedi.

İHA
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Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, "Gençlerin 
Üretim Çağı (GÜÇ) 
Programı, çalışma ve 
üretme alışkanlığını 
gençlerimize kazandıra-
cak ve gençleri harekete 
geçirecek bir program 
olacaktır" dedi.

Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi’nde düzenlenen 
‘Genç İstihdam Hamle-
si-Gençlerin Üretim Çağı 
(GÜÇ) Tanıtım Programı’na 
katıldı. Programda bir 
konuşma yapan Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Baka-
nı Vedat Işıkhan, çocuk 
nüfus oranının son 20 yılda 
düştüğünü, yaşlı nüfusun 
ise yaklaşık yüzde 7’lerden 
yüzde 11 seviyelerine yük-
seldiğini söyledi. Işıkhan, 
gençlerin nitelikli biçimde 
istihdama katamamaları 
halinde hem genç nüfusu 
azalan hem de hızla yaşla-
nan bir ekonomiyle karşı 
karşıya kalınabileceğini 
söyledi. İşsizlik oranının 
son 31 aydır tek haneli 
seyrettiğini ve bu oranın 
Cumhuriyet tarihi rekoru 
olduğunu belirten Işık-

han, "İşsizlik yüzde 8,6’ya 
gerilerken, istihdam oranı 
yüzde 49,2’ye; işgücüne 
katılım oranı yüzde 53,8 
seviyesine ulaştı. Kadınla-
rın işgücüne katılım oranı 
ise yüzde 36,2’ye yükselir-
ken; genç işsizlik oranımız 
yüzde 15,4’e geriledi. Bu 
işgücü piyasası verilerimiz, 
Orta Vadeli Program he-
deflerimizle de uyumlu ve 
başarılı bir şekilde ilerliyor" 
dedi.

Bakan Işıkhan, gençle-
rin istihdamında çok başa-
rılı sonuçlar elde ettiklerini 
fakat çok güçlü programlar-
la daha iyi noktalara ulaş-
ma gayretinde olduklarının 
altını çizerek, şu ifadelere 
yer verdi:

"Gençlerin eğitimden 
istihdama geçişini hız-
landırmayı, üretim odaklı 
becerilerini geliştirmeyi ve 
işgücü piyasasına katılım-
larını hedefleyen Ulusal 
İstihdam Programı, GÜÇ 
Programı’nı hazırladık. Bu 
programla söz konusu prob-
lemleri aşmanın ötesine 
geçerek, gençlerimiz için 
uygun ve proaktif zemin-
ler sunduk. Yaptığımız 
çalışmaların sonunda şunu 
gördük; gençlerimiz için 
en kırılgan eşik işe ilk giriş 
dönemidir. SGK verileri-
ne göre ilk kez sigortalı 
olanların neredeyse yarısı 
30 yaş üzerindedir. Bu veri, 
bizlere gençlerin önemli bir 

kısmının çalışma hayatına 
maalesef çok geç katıldı-
ğını gösteriyor. Çalışma 
hayatına geç katılan gençle-
rin de hayatlarını düzene 
sokması, aile kurması ve 
çocuk sahibi olması da geç 
ve zor oluyor. Bugün GÜÇ 
Programı’nda gençlerimi-
zin çalışma hayatına daha 
erken yaşlarda başlamaları-
nı sağlayacak programlara 
yer veriyoruz."

TÜİK verilerine göre 
mesleki ve teknik ortaöğre-
timden mezun olan her 5 
meslek lisesi mezunundan 
4’ü’nün ve meslek yükse-
kokulu mezunlarının da 
büyük bir kesiminin kendi 
meslek alanı dışında çalıştı-
ğına dikkati çeken Işıkhan, 
"Bu tabloya göre meslek 
sahibi gençlerimizi işgücü 
piyasası ve ihtiyaçlarıyla 
uyumunu güçlendirecek, 
staj ve işbaşı eğitim prog-
ramlarını daha nitelikli 
hale getirecek; meslek lisesi 
ve yüksekokul mezunla-
rının kendi alanlarında 
istihdamını cazip kılacak 
yeni mekanizmalar geliş-
tirmemiz gerekiyor. Bugün 
GÜÇ Programı’nda buna da 
yer veriyoruz" dedi.

GÜÇ Programı kapsa-
mında üzerinde çalıştıkları 
bir konunun ‘öğrencilik 
döneminde iş deneyimi 
ve staj’ meselesi olduğunu 
kaydeden Işıkhan, "İşve-
renlerin işe alırken en fazla 
önem verdikleri konunun 
başında iş deneyimi geli-
yordu. Oysa staj, gençler 
için iş dünyasını yakından 
tanıdıkları, meslekleri-
ni yerinde uyguladıkları, 
kendilerini geliştirdikleri ve 
mezuniyet sonrası iş bulma 
süreçlerine daha hazırlıklı 
girdikleri bir köprüdür. Bu 
köprüyü güçlendirmek, staj 
imkanlarını adil, erişilebilir 
ve güvenli kılmak, gençle-
rimiz kadar işverenlerimiz 
için de kritik bir ihtiyaçtır. 
Bu meseleye yönelik geçen 
sene zatıalinizin tensipleriyle 
başlattığımız İŞKUR Gençlik 
Programı’ndan bugüne kadar 
250 bin gencimiz faydalandı. 
Bu programdan yararlanan 
üniversite gençlerimiz adına 
sizlere şükranlarımı sunu-
yorum" diye konuştu.

TBMM Engelli Bireylerin Sorunlarını 
Araştırma Komisyonu Başkanı Dr. Meh-
met Kasapoğlu, Antalya’da düzenlenen 
bölge istişare toplantısında engellilik 
alanında sahadan beslenmeyen hiçbir 
çalışmanın kalıcı olamayacağını vurgu-
ladı.

Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) 
Engelli Bireylerin Sorunlarını Araştır-
ma Komisyonu, Antalya bölge istişare 
toplantısını gerçekleştirdi. Yoğun geçen 
Antalya programı kapsamında Komis-
yon heyeti; Muratpaşa Gençlik Merkezi, 
Antalya Aksu Halk Eğitim Merkezi Şahin 
Harun Kırbıyık Kurs Merkezi, Antalya 
Büyükşehir Belediyesi Özel Eğitim Okulu 
ve Rehabilitasyon Merkezi ile Akdeniz 
Üniversitesi’nde engelli bireylere yönelik 
yürütülen çalışmaları yerinde inceledi. 
Programın devamında Antalya Valiliği 
ziyaret edildi.

Ziyaretlerin ardından Komisyon üye-
leri, Antalya, Burdur, Karaman, Isparta 
ve Konya’dan katılan kamu kurumları, 
yerel yönetimler, sivil toplum kuruluş-
ları, akademisyenler, engelli bireyler 
ve aileleriyle ’Antalya Bölge İstişare 
Toplantısı’nda bir araya geldi.

Toplantının açılış konuşmasını ya-
pan Önceki Dönem Gençlik ve Spor Baka-
nı, AK Parti İzmir Milletvekili ve TBMM 
Engelli Bireylerin Sorunlarını Araştır-
ma Komisyonu Başkanı Dr. Mehmet 
Kasapoğlu, engelliliğin çok katmanlı bir 
mesele olduğunu belirterek, her şehirde 
ve her evde farklı şekillerde yaşandığını 
söyledi.

Kasapoğlu, "Her ilin ihtiyacı fark-
lı. Her şehrin imkânı farklı. Bir yerde 
erişilebilirlik temel gündemken, başka 
bir yerde sağlık hizmetlerine erişim öne 
çıkıyor. Bir şehirde eğitimde uyarlama-
lar, bir diğerinde istihdam ya da bakım 
hizmetleri öncelik haline geliyor. Biz bu 
farklılıkları masa başında değil, yerinde 
dinleyerek anlamak istiyoruz. Çünkü 
hayatın içinden süzülmeyen hiçbir rapor 
kalıcı olmaz. Biz buna inanıyoruz" dedi.

Engellilik alanında son yıllarda 
önemli mesafeler kat edildiğini vurgu-
layan Kasapoğlu, sorunun sadece yasal 
düzenlemelerle sınırlı olmadığını ifade 
etti. Kasapoğlu, "Mesele sadece mevzu-
at değildir. Mesele, hayatın kendisidir. 
Yasalar çok güçlü olabilir ve güçlüdür de. 
Son 23 yılda engellilik alanında Türkiye 
muhteşem mesafeler kat etti. Ama engel 
bazen kaldırımdadır, bazen kapıdadır, 
bazen yerel yönetimin sunduğu hiz-
mettedir, bazen uygulamadadır, bazen 
de zihnimizdeki önyargılardadır" diye 
konuştu
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Büyükşehir, 
2025 yılında 842 

bin sporseveri 
buluşturdu

Maçtan dakikalar 
9. dakikada sağ ka-

nattan son çizgiye inen 
Sane'nin ortasında savun-
madan sektikten sonra 
Gabriel Sara'nın kafa 
vuruşu kaleci Onana'da 
kaldı.

10. dakikada sağ 
kanattan Muçi'nin yer-
den pasıyla ceza sahası 
solunda topla buluşan 
Olaigbe'nin rakibini geç-
tikten sonra çektiği şutu 
kaleci Uğurcan çeldi.

17. dakikada kullanı-
lan köşe vuruşu sonrası 
Pina'nın pasıyla buluşan 
Muçi'nin yakın köşeye 
yerden vuruşu az farkla 
dışarı çıktı.

24. dakikada sağ 
kanatta topla buluşan 
Sallai'nin ceza sahasına 
yönelerek uzaktan yaptığı 
vuruşu kaleci Onana kor-
nere çeldi.

38. dakikada sağ 
kanatta Sane'nin derin 
pasıyla ceza sahasında 
topla buluşan Yunus'un 
ortasında arka direkte 
Barış Alper'in gelişine vole 
vuruşunda meşin yuvar-
lak ağlarla buluştu. 1-0

45+2. dakikada ani 
gelişen Galatasaray ata-
ğında Yunus'tan pasını 
alan Icardi, ceza sahasına 
koşu yapan Eren Elmalı'ya 
pasını aktardı. Eren'in sol 

çaprazdan sert şutunda 
top filelere gitti. 2-0

48. dakikada savunma 
arkasına atılan uzun topa 
yönelen Barış Alper’in 
kaleci Onana ve Batagov’a 
rağmen kafayla yaptığı 
aşırtma vuruş direkten 
döndü.

52. dakikada ça-
lımlarla ceza sahasına 
giren Yunus’un pasında 
Icardi’nin penaltı noktası 
gerisinden vuruşu az fark-
la dışarı çıktı.

55. dakikada sol 
kanattan sıfıra inen 
Olaigbe’nin yerden kale 
önüne gönderdiği topa 
Augusto’nun tek vuruşu 
ağlarla buluştu. 2-1

61. dakikada savunma 
arkasına atılan topu alan 
Augusto’nun ceza sahası 
sağından kale önüne 
yerden pasına arka direkte 
Olaigbe’nin vuruşu yan-
dan dışarı çıktı.

63. dakikada Barış 
Alper’in kaptığı topla 
rakip sahaya geçtikten 
sonra topla buluşturduğu 
Sane’nin rakiplerini geçe-
rek attığı pasta Yunus’un 
tek vuruşunda meşin 
yuvarlak ağlarla buluştu. 
3-1

68. dakikada sol ka-
natta buluşan Olaigbe’nin 
rakiplerini geçtikten 
sonra yerden çektiği şut az 

farkla dışarı çıktı.
74. dakikada sol 

kanatta topla buluşan 
Barış Alper’in rakiplerini 
çalımladıktan sonra uzak 
köşeye yerden vuruşunu 
kaleci Onana son anda 
çeldi.

75. dakikada rakip 
ceza sahasında topu 
alan Zubkov’un rakibini 
geçtikten sonra yerden 
kaleye vuruşunu Uğurcan 
uzanarak kornere çeldi.

81. dakikada 
Ahmed’in pasıyla sol 
kanattan sıfıra inen 
Kazımcan’ın yerden kale 
önüne pasına Icardi’nin 
tek dokunuşunda top ağla-
ra gitti. 4-1

82. dakikada Ahmed 
Kutucu’nun savunma ar-
kasına pasıyla ceza saha-
sında buluşan Icardi’nin 
vuruşunu kaleci Onana 
ayaklarıyla çıkardı.

Stat: Gaziantep Büyük-
şehir

Hakemler: Cihan 
Aydın, Anıl Usta, Serkan 
Çimen

Galatasaray: Uğur-
can Çakır, Roland Sallai, 
Davinson Sanchez (Mario 
Lemina dk. 78), Abdül-
kerim Bardakcı, Eren 
Elmalı (Kazımcan Karataş 
dk. 70), İlkay Gündoğan 
(Lucas Torreira dk. 60), 
Gabriel Sara, Yunus Ak-

gün (Kaan Ayhan dk. 70), 
Leroy Sane, Barış Alper 
Yılmaz (Ahmed Kutucu 
dk. 78), Mauro Icardi

Yedekler: Günay 
Güvenç, Gökdeniz Gür-
püz, Ada Yüzgeç, Yusuf 
Dağhan Kahraman, Arda 
Ünyay

Teknik Direktör: Okan 
Buruk

Trabzonspor: Andre 
Onana, Ozan Tufan, 
Serdar Saatçı, Arsenii Ba-
tagov, Wagner Pina (Cihan 
Çanak dk. 88), Tim Jabol 
Folcarelli, Benjamin Bouc-
houari, Oleksandr Zubkov 
(Salih Malkoçoğlu dk. 88), 
Ernest Muçi, Kazeem Ola-
igbe (Anthony Nwakaeme 
dk. 76), Felipe Augusto 
(Onuralp Çakıroğlu dk. 90)

Yedekler: Onuralp 
Çevikkan, Ahmet Doğan 
Yıldırım, Danylo Sikan, 
Yakuphan Sarıalioğlu, 
Taha Emre İnce

Teknik Direktör: Fatih 
Tekke

Goller: Barış Alper Yıl-
maz (dk. 38) Eren Elmalı 
(dk. 45+2) Yunus Akgün 
(dk. 63) Mauro Icardi (dk. 
81) (Galatasaray), Felipe 
Augusto (dk. 55) (Trab-
zonspor)

Sarı kartlar: Gabriel 
Sara (Galatasaray), Arsenii 
Batagov, Serdar Saatçı 
(Trabzonspor)

Acıpayam’daki 
futbolsa sahası 

FIFA standartlarına 
getirildi

Denizli Gençlik Spor İl Müdür-
lüğü tarafından bir süredir bakım 
onarım çalışmaları yürütülen 
Acıpayam Futbol Sahası yeni yüzü-
ne kavuştu. Sahanın zemini FİFA 
standartlarında sentetik çim ile 
kaplanırken tribün koltukları, at-
letizm pisti, elektronik skorboardu 
ve modern ışıklandırmasıyla tesis 
baştan aşağıya yenilendi.

Denizli’de spor sahalarının 
tesisleşme çalışmaları hız kesme-
den devam ediyor. 2025 yılının son 
günlerinde çalışmaları tamam-
lanan Acıpayam Futbol Sahası, 
Denizli Gençlik Spor İl Müdürlüğü 
tarafından kabulü yapılarak Türk 
sporuna kazandırıldı. Yenileme ça-
lışmaları kapsamında 14 bin met-
rekare alana yayılan saha zemini 
tamamen elden geçirilerek FIFA 
standartlarında sentetik çim ile 
kaplandı. Seyirciler için 500 kişilik 
yeni tribün koltukları alındı. Fut-
bol sahasının çevresinde yer alan 6 
bin metrekare yürüyüş ve koşu pis-
ti alanı sentetik halı ile kaplandı. 
Tesise elektronik skorboard takıldı. 
Stat aydınlatmaları yenilenerek 
geceleri antrenman, müsabaka ve 
vatandaşların spor yapmalarına 
uygun hale getirildi. Eski görünü-
müne bakarak tesis adeta baştan 
aşağıya yenilenmiş oldu.
"Acıpayam’a ve Türk sporuna 
hayırlı olsun"

Yenileme çalışmalarının ta-
mamlanmasıyla Acıpayam Futbol 
Sahası’nın ilçeye ve Türk Sporuna 
uzun vadeli katkılar sağlayacağını 
belirten Gençlik ve Spor İl Müdürü 
Süleyman Erdoğan şunları kaydet-
ti. "Gençlik ve Spor Bakanlığımızın 
destekleriyle Denizli genelinde 
spor tesislerimizi yenilemeye, mo-
dern standartlara kavuşturmaya 
devam ediyoruz. Acıpayam Sahası 
artık hem sporcularımıza daha 
konforlu bir antrenman ortamı 
sunacak hem de ilçemizde sporun 
gelişmesine ivme kazandıracak. 
Emeği geçen herkese teşekkür 
ediyor, tesisimizin Türk sporuna 
hayırlı olmasını diliyorum" dedi.

TURKCELL SÜPER KUPA’DA 
ILK FINALIST GALATASARAY

Galatasaray, Turkcell Süper Kupa yarı finalinde Trabzonspor’u 
4-1 mağlup ederek finale adını yazdıran ilk takım oldu.

Rize’ye kayak 
tesisi yapılması için 

taleplerini böyle 
duyurdular

Rize’de bulunan Handüzü Yaylası’na ka-
yak yapmak için gelen vatandaşlar, açtıkları 
"Rize’ye kayak merkezi yapılsın" yazılı pankart-
la taleplerini dile getirdi. Rize’nin kent merke-
zine en yakın yaylası olma özelliğini taşıyan 
ve beyaz ile mavinin birleştiği görsel bir şölen 
sunan Handüzü Yaylası, günübirlik ziyaretçilerin 
kar eğlenceleri için vazgeçilmez adreslerden 
biri haline geldi. Ulaşımının rahat olması ve me-
safesinin kısa oluşu yaylayı cazip kılarken, ka-
yak tesisi bulunmamasına rağmen snowboard 
ve kayak tutkunları tarafından da sıkça tercih 
ediliyor. Şambreller ve kızaklarla kayanların da 
yoğunlukta olduğu yaylada vatandaşlar artık 
bir mekanik tesis istediklerini dile getiriyor. 
Telesiyej ya da t-bar talebinde bulunan kayak 
tutkunları, bölgenin kar kalitesine dikkat 
çekerek başka yerlere gitmek istemediklerini 
vurguluyor. Son olarak kayak yapmak için 
yaylada bir araya gelen vatandaşlar, üzerinde 
"Rize’ye kayak merkezi yapılsın" yazılı pankart-
la kayak yaparak yetkililerden bölgeye yönelik 
kış turizmi yatırımı talep etti.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi Spor A.Ş. 
2025 yılı boyunca modern tesisleri, geniş 
kapsamlı spor organizasyonları ve sosyal 
yaşam merkezleriyle 842 bin 338 sporseveri 
buluşturdu. Şehir, ulusal ve uluslararası 
alanda sporun merkezine dönüşerek, önemli 
ödüller ile 655 madalya kazandı ve dünya 
spor başkenti adaylığı vizyonunu güçlendir-
di.Kayseri, sporun kalbinin attığı şehir olma 
yolunda emin adımlarla ilerliyor. 2025 yılı, 
Başkan Dr. Memduh Büyükkılıç yöneti-
mindeki Kayseri Büyükşehir Belediyesi’nin 
spor alanındaki güçlü vizyonunu ve kaliteli 
hizmet anlayışını pekiştirdiği bir yıl oldu. 
Kayseri Büyükşehir Belediyesi Spor A.Ş., 
şehir genelinde gerçekleştirdiği etkinlikler 
ve sunduğu imkânlarla 842 bin 338 sporseve-
ri buluşturdu.

Antalya’da spor turizminin 
2026 hedefi bin 500 kamp

Türkiye Spor Turizmi Bir-
liği Başkanı Nida Kiraz, geçen 
seneye göre Antalya’da spor 
kamplarına talebin arttığını 
belirterek, "Geçen sene An-
talya bölgesinde yaklaşık bin 
300 kamp yapılmıştı. Bu sene 
ise bin 500 civarında bir kamp 
gerçekleştireceğiz" dedi.

Antalya’da kış turizmi 
çerçevesinde spor turizmine 
talep artıyor. Türkiye’de bir 
çok spor kulübü tarafından 
tercih edilen Antalya bölgesi, 
yurt dışından gelen takım-
lara da ev sahipliği yapma-
ya devam ediyor. Konuyla 
ilgili açıklamalarda bulunan 

Türkiye Spor Turizmi Birliği 
Başkanı Nida Kiraz, "Geçen 
sene ile karşılaştırdığımızda 
bu yıl bir artışımız söz konu-
su. Özellikle bu sene Süper 
Lig’in arasının uzun olması 
Antalya’daki spor tesislerine 
talep konusuna olumlu etki 
etti. Özellikle Doğu Avrupa ve 
Batı Avrupa ülkelerinden bi-
raz daha fazla talep görmeye 
başladı. Geçen sene Antalya 
bölgesinde yaklaşık bin 300 
kamp yapılmıştı. Bu sene ise 
bin 500 civarında bir kamp 
gerçekleştireceğiz" şeklinde 
konuştu.

Antalya’nın bir çok spor 

kulübü tarafından gözde 
olduğunu belirten Başkan 
Kiraz, "Kış kampını değer-
lendirdiğimizde Antalya, 
iklim özellikleri bakımından 
300 gün güneş alan bir yer. 
Özellikle takımların hazırlık 
maçları ve ara kampların 
yapılması için çok güzel bir 
şart ve kondisyon oluşturuyor. 
Özellikle Antalya futbol seg-
mentinde çok ciddi tesislere 
sahip. Otellerimiz de bu ko-
nuya hazırlanıyor. Ocak ayın-
dan Mart ayına kadar süren 
ve ülkelerin farklı zamanlarda 
talep gördüğü bir yer haline 
geldi" diye konuştu.
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TÜRK LEZZETLERI ZIRVEDETÜRK LEZZETLERI ZIRVEDE

Türk mutfağının 
gözde lezzetleri, bu 
yıl da dünya çapında 
adından söz ettirmeyi 
başardı. Bodrum’un 
ünlü çökertme kebabı 
ve Erzurum’un gelenek-
sel cağ kebabı, Taste 
Atlas’ın "Dünyanın En 
İyi 100 Yemeği" liste-
sine ilk 10’dan girerek 
dikkatleri üzerine çekti. 
Anadolu mutfağının 
yöresel dokusunu taşı-
yan cağ kebabı, dünya 
sıralamasında 9. sıraya 
yerleşerek büyük bir 

gurur yaşattı.
"Cağ kebabı sadece 
bir yemek değil, bir 
kültürdür"

Erzurum’un Uzun-
dere ilçesinde yaşayan 
cağ kebabı ustaları 
İhsan Deniz ve Ramazan 
Şenses, lezzetin dünya 
çapındaki başarısının 
tesadüf olmadığını söy-
ledi. Geleneksel yöntem-
lerden ödün vermeden 
yaptıkları kebabın bölge-
nin kültürünü ve tarihi-
ni yansıttığını belirten 

ustalar, cağ kebabının 
ününün giderek daha 
fazla yayıldığını ifade 
etti. İhsan Deniz, "Cağ 
kebabı, Erzurum’un 
ruhunu taşıyor. Bu 
lezzetin dünya listesin-
de yer alması bizim için 
büyük bir onur" derken, 
Ramazan Şenses ise, 
"Yıllardır bu işi aynı 
özenle yapıyoruz. Gelen 
turistlerin ilgisi her 
geçen yıl artıyor. 9. sıra 
bizim için büyük bir gu-
rur kaynağı" sözleriyle 
mutluluğunu paylaştı.

Türk mutfağının 
küresel başarıları 
artıyor

Taste Atlas’ın lis-
tesinde yer alan bu iki 
lezzet, Türk mutfağının 
uluslararası arenada 
giderek daha fazla 
tanındığını bir kez daha 
gösterdi. Uzmanlar, ye-
rel tariflerin korunması 
ve tanıtım çalışmaları-
nın artması sayesinde 
Türkiye’nin gastronomi 
turizminde önemli bir 
ivme yakaladığını belir-
tiyor.

Gastronomi dünyasının en saygın kaynaklarından biri olarak 
kabul edilen Taste Atlas, merakla beklenen "Dünyanın En İyi 
100 Yemeği" listesini açıkladı. Bodrum’un çökertme kebabı 

ve Erzurum’un cağ kebabı, listede ilk 10’da yer aldı.

ARSIN’E 
62 MILYONLUK 
MAKYAJ
Trabzon’un Arsin ilçesinde Sahil 

Parkı Onarım Projesi ile ilçenin sahil 
bandı modern, estetik ve işlevsel bir 
yapıya kavuşturulacak.

Trabzon Büyükşehir Belediyesi, 
Arsin ilçesinin en önemli sosyal yaşam 
alanlarından biri olan sahil parkı için 
düğmeye bastı. 62 milyon TL’ye ihalesi 
yapılan ve sözleşme süreci tamamla-
nan Arsin Sahil Parkı Onarım Projesi 
kapsamında, park alanında yenileme 
çalışmaları başlatılacak. Fen İşleri Dai-
resi Başkanlığı tarafından yürütülecek 
proje ile sahil parkı modern, estetik ve 
işlevsel bir yapıya kavuşturulacak, par-
kın doğu bölümünde yer alan meydana 
salıncaklı pergola yapılacak. Ayrıca, 
etkinlik köprüsü tamamen yenilenecek, 
üzeri kapatılacak ve köprü üzerine 8 
adet piknik masası yerleştirilecek. Mev-
cut plak taş döşemeler kaldırılarak park 
genelinde baskı asfalt uygulaması ya-
pılacak. Toplam 5 bin 807 metrekarelik 
meydan alanının bin 212 metrekaresi, 
41 araçlık otopark olarak düzenlenecek.

Park alanında zemini traverten 
taşlarla kaplanacak sanat sokağı oluş-
turulacak. Mevcut oturma bankları 
yenilenecek, kırık ve çatlak bölümler 
onarılarak yeniden boyanacak. Ça-
kıl kaplı alanlar ise kaldırılarak yeşil 
alanlara dönüştürülecek. Bisiklet ve 
yürüyüş yolları da proje kapsamında 
tamamen yenilenecek. 

Fırından kalbe sıcak bir 
yolculuk: Eskişehirli 

pidecinin 35 yıllık köz 
geleneği

Eskişehir’deki pide ustası Mustafa Çubuk, 
modern ısıtıcılara inat 35 yıldır fırınından çıkardığı 
közlerle hem dükkanını hem de müşterilerinin 
içini ısıtıyor.

Eskişehir’de soğuklar etkisini sürdürürken, 
İstiklal Mahallesi Konuk Sokaktaki kentin emek-
tar pide ustalarından Mustafa Çubuk, modern 
çağın ısıtıcılarına meydan okuyan yarım asırlık 
bir geleneği dükkanında yaşatıyor. Fırından yük-
selen 400 derecelik ateşin közlerini bir tenekeye 
sığdırarak dükkanın tam ortasına yerleştiren 
Çubuk, sadece mekanı ısıtmakla kalmıyor, 
köz başında yaptığı sohbetlerle müşterilerini 
çocukluk yıllarının o karlı ve mutlu kışlarına doğru 
nostaljik bir yolculuğa çıkarıyor.

"35 senedir bu közle ısınırım"
Kış aylarında fırındaki közleri bir tenekenin 

içine doldurarak dükkanını ısıtan Mustafa Çubuk, 
"Ben bu yöntemi tam 35 senedir devam ettiri-
yorum. Müşterilerimin de çok hoşuna gidiyor bu 
durum; görünce hemen eskiler akıllarına geliyor, 
’Köyde biz de böyle ısınıyorduk’ diyorlar. Müşte-
rilerimle közün başında hem ısınıyor hem sohbet 
ediyoruz. Şimdi ben bunu buradan kaldırsam, ye-
rine elektrikli soba koysam ne bu zevki alabiliriz 
ne de bu tadı. Bu başka bir şey" dedi.

"Yazın soran yok ama 
kışın keyfimiz yerinde"

Yılların pidecisi Çubuk, "Bizim meslekte yazın 
halimizi hatırımızı soran pek olmaz, o sıcakta fırın 
başında çalışmak zordur. Ama kış gelince bizim 
için işler değişiyor. Soğuklar bastırınca herkes 
üşüdüğü için biraz üzülür ama ben iş bakımından 
seviniyorum. Fırınım 400 dereceye kadar çıkıyor, 
şu an bile 300 derece sıcaklığı var. Dışarısı ne 
kadar soğuk olursa olsun, o fırının sıcaklığı bize 
yetiyor. Kışın burası bizim için çok rahat oluyor" 
şeklinde konuştu.

TASTE ATLAS’IN "DÜNYANIN EN TASTE ATLAS’IN "DÜNYANIN EN 
İYI 100 YEMEĞI" LISTESINDE İYI 100 YEMEĞI" LISTESINDE 

YÜZDE 76 ENGELI OLMASINA EKMEK PARASINI 
KAZANMAK IÇIN EKSI 17 DERECEDE SIMIT SATIYOR

Eskişehir hava sıcaklığının 
eksi 17 dereceye kadar düştüğü 
kentte, yüzde 76 engeli bulu-
nan bir vatandaş, sabahın ilk 
ışıklarıyla birlikte açtığı simit 
tezgahında geçimini sağlama-
ya çalışıyor.

Kış mevsiminin gelmesiyle 
birlikte kentte hava sıcaklıkları 
sıfırın altında 10 ila 17 derece-
lere kadar geriledi. Bu durum, 
yüzde 76 engelli olduğunu be-
lirten Abdülkadir Erşahinli’yi 
ise olumsuz etkiledi. Zorlu kış 
şartlarına rağmen haftanın 
beş günü pazar tezgahı açarak 
yaşam mücadelesi vermeye 
çalışan Erşahinli, her gün 
sabah 04.30’da kalktığını ve 
06.30’dan akşam 18.00’e kadar 
mesai yaptığını ifade etti. 
Ayak düşmesi ve kısmi felç 
gibi sağlık sorunlarına rağmen 
hem geçimini sağlamak hem 
de vatandaşa hizmet etmek 

için çalıştığını dile getiren 
Erşahinli, ısınmak için teneke 
içinde ateş yakmaktan başka 
bir imkanı olmadığını söyleye-
rek, dondurucu soğuklar nede-
niyle yetkililerden çalışmala-
rını sürdürebileceği kapalı bir 
alan talep ediyor.
"Yüzde 76 engelli bir birey 
olarak bu şartlarda çalışmak 
hayatımızı gerçekten çok 
zorlaştırıyor"

Yüzde 76 engelliyle zor 
şartlar altında çalıştığını 
anlatan Abdülkadir Erşahinli, 
"Malum, bu sene hava oldukça 
soğuk; sıcaklıklar şu an eksi 
17 derecelere kadar düşmüş 
durumda. Biz de bu dondurucu 
soğukta açık alanda çalışıyo-
ruz. yüzde 76 engelli bir birey 
olarak bu şartlarda çalışmak 
hayatımızı gerçekten çok zor-

laştırıyor. Ancak hem vatan-
daşımıza hizmet etmek hem 
de kendi geçimimizi sağlamak 
için bu zorluklara göğüs geriyo-
ruz. Çalışma tempomuz olduk-
ça yoğun; sabah saat 04.30’da 
kalkıyorum, 06.30’da tezga-
hımızı açıyoruz ve akşam saat 
18.00’e kadar kesintisiz devam 
ediyoruz. En büyük sıkıntımız 
ısınmak; elimizde sadece ufak 
bir teneke var, onun içinde ateş 
yakıp ısınmaya çalışıyoruz. 
Ateş sönünce çaremiz kalmı-
yor. Başka bir ısınma imkanı-
mız olmadığı için yetkililerden 
neticede kapalı, korunaklı 
bir alan talep ediyoruz. Ayak 
düşmesi ve kısmi felç gibi ciddi 
sağlık sorunlarım olduğu için 
bu soğuklar engelimi daha da 
zor bir hale getiriyor. Tüm bu 
imkansızlıklara rağmen ekme-
ğimizin peşinde koşturmaya 
devam ediyoruz" dedi.

Şap hastalığı deve güreş Şap hastalığı deve güreş 
gösterilerine de gösterilerine de sekte vurdusekte vurdu

n Ülke genelinde yaşanan şap 
hastalığı nedeniyle şehirlerarası 
hayvan taşımacılığının Tarım ve 
Orman Bakanlığı tarafından yasak-
lanması deve güreşi gösterilerini 
vurdu.

Hayvanlarda görülen şap 
hastalığının yayılmasını önlemek 
amacıyla alınan şehirlerarası hay-
van taşımacılığının yasaklanması 
her Antalya, Aydın, İzmir, Muğla 
ve Çanakkale de geleneksel olarak 

gerçekleştirilen deve güreşi gösteri-
lerine sekte vurdu.

Kumluca ve Demre de yaşayan 
güreş devesi sahipleri biraraya 
gelerek bölgede bulunan develerle 
antrenman şeklinde güreş yapma-
ya karar verdiler. Kumluca sahili 
Obalar mevkiinde biraraya gelen 
deve sahipleri burada develere 
antrenman güreşleri yaptırdı. 
Kumluca Devecileri Koruma Der-
neği Baskanı Ramazan Ekiz, "Şap 

hastalığı nedeniyle şehirlerarası 
hayvan taşımacılığına yasak gelin-
ce geleneksel deve güreş gösterileri 
de yaşaklandı. Bu yüzden bizde 
kendi develerimizle antrenman 
güreşleri yaptık. Hem kendi güreş 
izleme hevesimizi giderdik hem de 
hareketsiz kalan develerimiz için 
antrenman güreşi oldu. Temenni-
miz bir an önce hastalığın kontrol 
altına alınıp güreş gösterilerimizin 
yapılmasıdır" dedi.


